



[Price: Rs.2-00 Paise

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాజపత్రము THE ANDHRA PRADESH GAZETTE PART IV-A EXTRAORDINARY PUBLISHED BY AUTHORITY

No. 22]

AMARAVATI,

TUESDAY, 1st DECEMBER, 2020.

ANDHRA PRADESH BILLS ANDHRA PRADESH LEGISLATIVE ASSEMBLY

The following Bill was introduced in the Andhra Pradesh Legislative Assembly on 1st December, 2020.

L. A. Bill No. 22 of 2020

A BILL TO PROVIDE FOR THE CONSTITUTION OF THE ANDHRA PRADESH STATE AGRICULTURAL COUNCIL FOR THE PURPOSE OF CO-ORDINATION AND DETERMINATION OF STANDARDS OF EDUCATION IN THE FIELD OF AGRICULTURE / HORTICULTURE, TO REGULATE THE AGRICULTURAL / HORTICULTURAL PROFESSIONAL PRACTICES AND FOR THE MAINTENANCE OF REGISTER OF QUALIFIED PERSONS ENGAGED IN AGRICULTURE AND HORTICULTURE IN THE STATE OF ANDHRA PRADESH AND FOR MATTERS CONNECTED THEREWITH OR INCIDENTAL THERE TO.

Be it enacted by the Legislature of the State of Andhra Pradesh in the Seventy First Year of the Republic of India as follows:-

CHAPTER-I. PRELIMINARY

- (1) This Act may be called the Andhra Pradesh State Agricultural Council Act, 2020.
- Short title, extent and commencement.

- (2) It extends to the whole of the State of Andhra Pradesh.
- (3) It shall come into force on such date as the Government may, by notification, in the Andhra Pradesh Gazette, appoint.

Definitions.

2. In this Act, unless the context otherwise requires, —

- (1) "Agricultural/Horticulture Institution" means any institution recognized by an University or accredited by Indian Council for Agriculture Research;
- (2) "Agricultural/ Horticulture Practitioner" means a person possessing the qualification as specified in the Schedule;
- (3) "Agricultural / Horticulture Profession" means a person whose occupation directly or indirectly related to Agriculture / Horticulture;
- (4) "Agricultural / Horticulture Project" means specific programme of work pertaining to agriculture or horticulture with well-defined objectives and programme of action with time-frame, along with financial implication;
- (5) "Agricultural / Horticulture Qualification" means any of the qualifications specified in the Schedule which is granted by the Universities/Institutions specified therein and the qualifications declared by Government under sections 17 and 18;
- (6) "Agricultural / Horticulture Research" means carrying out research in any branch/aspect of Agriculture/Horticulture;
- (7) "Committee" means the executive committee or other committees constituted by the Council under sections 13 and 15;
- (8) "Council" means the Andhra Pradesh State Agricultural Council established under section 3 of this Act;
- (9) "Ethics" means moral principles binding under given circumstances;
- (10) 'Etiquette" means certain dignity attached to the post or person;
- (11) 'Extension' means the process of channeling research results to the farm and complying its execution;
- (12) "Government" means Government of Andhra Pradesh;
- (13) "Member" means the member of the Council;
- (14) "Plant Doctor" means an Agricultural / Horticultural practitioner registered under this Act;
- (15) "Prescribed" means prescribed by rules made under this Act;
- (16) 'President' means a person elected as such by the members of the council;
- (17) 'Private Consultancy" means consultancy services offered by registered Agricultural / Horticultural Practitioners on self- employment basis;
- (18) "Register" means the Andhra Pradesh State Agricultural / Horticultural

Practitioners Register maintained under section 24;

- (19) "Regulation" means a regulation made under section 47 of this Act;
- (20) 'Research" means any activity connected to agriculture / horticulture for improving crop productivity;
- (21) "Rules" means rules made under section 46 of this Act;
- "Schedule" means Schedule appended to this Act; (22)
- "Secretary" means a person appointed by the Executive Committee under (23)section 14;
- 'Standing Committee" means the Committee appointed by the Executive Committee conferring certain responsibilities to be carried out on behalf of the Council;
- "Teaching" means imparting knowledge to the concerned persons in the field of Agriculture / Horticulture;
- 'Training Institute" means the institution imparting knowledge to the (26)concerned person in any aspect in the field of Agriculture / Horticulture;
- "Vice-President" means a person elected as such by the Members of the Council.

CHAPTER-II ANDHRA PRADESH STATE AGRICULTURAL COUNCIL

The Government may, by notification, establish a Council to be called the Establishment and 3 (1) Andhra Pradesh State Agricultural Council.

composition of the Council.

- The Council shall consist of the following Members, namely:-(2)
 - President
 - (ii) Vice President
 - (iii) Twenty members to be elected from among the Agricultural / Horticulture practitioners registered in the State.
 - (iv) Registrars/Deans of Faculty of Agriculture / Horticulture from Acharya N.G. Ranga Agricultural University, LAM, Guntur and Y.S.R. Horticulture University, Venkataramannagudem, West Godavari District respectively, shall be the Ex-officio members.
 - (v) One Officer from the Agricultural Department not below the rank of Joint Director of Agriculture and one representative from the Andhra Pradesh Agricultural Officers Association and one Officer from Horticulture Department not below the rank of Deputy Director of Horticulture and one representative from Andhra Pradesh

- Horticulture Officers Association to be nominated by the concerned departments Ex-officio members.
- (vi) Representative from the Indian Council of Agriculture Research (ICAR)- DDG (Education)- Ex-officio.
- (vii) Representative from the National Institute of Agriculture Extension Management (MANAGE) Hyderabad (DG or his nominee not below the rank of Joint Director)- Ex-Officio
- (viii) One leading Agricultural Entrepreneur with basic degree in Agriculture / Horticulture to be nominated by the Executive Committee-Ex-officio
- (ix) Secretary of the State Agricultural Council Ex-officio.
- (3) The President and Vice-President of the Council shall be elected by the members of the Council from among themselves.
- (4) The names of persons nominated or elected as members of the Council including the President and Vice-President shall be notified by the Government in the Andhra Pradesh Gazette.
- (5) Whenever there is vacancy in the office of the President, the Vice President shall discharge the functions of the President.

Incorporation of the Council.

4. The Council shall be a body corporate by the name of the Andhra Pradesh State Agricultural Council, having perpetual succession and a common seal, with power to acquire, hold and dispose of property both movable and immovable, and to contract and shall by the said name, sue or be sued.

Mode of Election

5. The elections provided for under Section 3 shall be conducted in the prescribed manner.

Term of Office of President, Vice President and members.

- **6.** (1) The President or Vice-President shall hold office for a term not exceeding four years and not extending beyond the expiry of his term as a member.
- (2) Subject to the provisions of sub-section (1), a member shall hold office for a term of four years from the date of his election or nomination as the case may be, to the Council:

Provided that such a member shall, notwithstanding the expiry of the said period of four years continue to hold office until his successor is elected or nominated.

- (3) Member of the Council shall be eligible for re-nomination or re-election.
- (4) Where the term of four years in respect of any member of the Council is about to expire, a successor may be nominated or elected at any time within one month before the said term expires, but he shall not assume office until the said term has expired.

7. (1) An elected or nominated member shall be deemed to have vacated his office: -

Cessation of Membership.

- (a) if he/she is absent without excuse, sufficient in the opinion of the Council, from three consecutive meetings of the Council. However, the executive committee may condone the absence of the member for three consecutive meetings, if the members gives in writing the reasons for such absence and provided the Executive committee accepts the reasons as valid.
- (b) in the case of the member elected or nominated, if he ceases to be a person enrolled in the register;
- (c) if he/ she has been convicted of an offence involving moral turpitude and punishable with imprisonment;
- (d) if he/she is an un-discharged insolvent;
- (e) if he/she is of unsound mind and stands so declared by competent court.
- (2) On the occurrence of a vacancy referred to in clauses(iv), (v), (vi) and(vii) of sub-section (2) of section 3 of this Act, the President shall forthwith report the fact of such vacancy to the concerned and thereafter it may take necessary steps to nominate candidates to such vacancy.
- 8. A casual vacancy in the Council shall be filled by nomination or election, as the case may be, and the person nominated or elected to fill the vacancy shall hold office only for the reminder of the term for which the member whose place he takes, was nominated or elected:

Casual Vacancy

Provided that no such casual vacancy occurring within six months on the date of expiry of the term of office of a nominated or an elected member need be filled under this section.

9. (1) The President or Vice-President of the Council may at any time resign his/ her office by notice in writing, addressed to the Council and delivered to the Secretary and the resignation shall take effect from the date on which it is accepted by the Council or on the expiry of ninety days from the date of receipt of the resignation by the Secretary whichever is earlier.

Resignation.

- (2) A member may at any time resign his/her office by notice in writing addressed to the President and every such resignation shall take effect from the date on which it is accepted by the President or on the expiry of ninety days from the date of receipt of the resignation by the President, whichever is earlier.
- 10. (1) The Council shall meet every quarter in a year at such time and place as may be appointed by the Council.
- Meetings of the Council.
- (2) The quorum necessary for the transaction of business at a meeting of the Council shall be nine.
- (3) The President when present shall preside at the meeting of the Council,

and in his absence, the Vice-President, and in the absence of both, any other member elected by the members present from amongst themselves shall preside at such meeting.

- (4) Save as otherwise provided in this Act, all questions which come up before any meeting of the Council shall be decided by a majority of the members present and voting.
- (5) In the case of an equality of votes, the President of the Council or the member who presides the meeting shall have a casting vote.
- (6) Subject to the provisions of sub-sections (1) to (5), the Council shall exercise and discharge such powers and duties as may be prescribed.

Meetings of the General Body of the Council.

- 11. (1) The general body consisting of all the members on the roles of the Council shall meet once in a year, to conduct the business of the Council, in respect of passing of Annual reports, Financial budget, Audited report and other matters connected with functioning of the Council.
 - (2) The General body meeting shall be conducted during any day in the month of February every year. The meetings shall be conducted at a place and time as decided by the Executive Committee of the Council with an advance notice of minimum of twenty-one (21) days.
 - (3) A minimum number of 100 Registered members attending the meeting shall form the quorum. In the event of shortfall, the quorum in the Executive Committee shall adjourn for a short period and reconvene the meetings. The proceedings of such a reconvened meeting shall be considered fully valid.

Vacancies in the Council not to invalidate acts, etc. No act or proceeding of the Council shall be invalid by reason of the existence of a vacancy in the Council or on account of any defect or irregularity in its constitution.

Executive Committee.

- 13. (1) The Council shall constitute from among its members an executive committee.
 - (2) The Executive Committee shall be a State level committee functioning with State headquarters as its Headquarter.
 - (3) A person shall not be qualified as a member of the Executive Committee unless he holds a basic degree in Agriculture / Horticulture and has registered himself/herself in the register.
 - (4) The Executive Committee shall have power to nominate the additional members to the Executive Committee up to a maximum of Four. Such nominations shall be made to bring representatives from different sectors of Agriculture/Horticulture not covered by earlier nominations.
 - (5) The Executive Committee shall exercise such powers and discharge such duties as may be prescribed.

1st DECEMBER, 2020]

(2)

The Executive Committee with the previous sanction of the Government 14. (1) may appoint a Secretary with basic degree in Agriculture / Horticulture (Who shall also act as Treasurer unless the Executive Committee appoints any other person as Treasurer) and may appoint such other officers and supporting staff as it may deem necessary to carry out the purposes of this Act.

Appointment of Secretary and other officers and employees;

- The terms and conditions of service of the Secretary, other officers and (2) supporting staff appointed by the Executive Committee shall be such as may be prescribed.
- All orders and decisions and other instruments of the Executive Committee (3) shall be authenticated by the signature of the Secretary or any other officer of the Executive Committee duly authorized by it in this behalf.
- The Council may constitute such other committees for such general or 15. (1) specific purposes as the Council considers necessary and may co-opt any person or persons specifically qualified to advice on any matter to any committee other than executive committee. The composition and functions of such committee shall be such as may be prescribed.

A committee constituted under this section shall meet at such time and at (2) such place as may be prescribed.

> Fees and Allowances.

The President, Vice-President and other members of the Council and 16. also the members of the committees shall be paid such fees and allowances for attending the meetings of the Council or as the case may be, the committees, as may be prescribed.

> Recognition of Agricultural / Horticultural Qualifications.

The Agricultural / Horticultural qualification granted by the Agricultural 17. (1) / Horticultural Universities or institutions in the State of Andhra Pradesh which are included in the Schedule shall be recognized Agricultural / Horticultural qualification for the purposes of this Act.

Any Agricultural / Horticultural Institution in the State of Andhra Pradesh

which grants an Agricultural / Horticultural qualification not included in the Schedule may apply to the Government to have such qualification recognized and the Government, after consulting the Council, may by notification, amend the Schedule, so as to include such institution and

The Agricultural / Horticultural qualification granted by Agricultural / 18. (1) Horticultural Institutions outside the State of Andhra Pradesh or outside India with which there is a scheme of reciprocity shall be recognized qualification for the purposes of this Act.

such qualification therein when granted after a specified date.

- Recognition of agricultural / Horticultural qualifications when there is scheme of reciprocity.
- The Council may enter into negotiations with the authority in any State (2) outside the State of Andhra Pradesh or in any Country which by the law of such State or Country is entrusted with the maintenance of a register similar to the register referred to in section 24 and for the setting up of a

Other committees.

scheme of reciprocity for the recognition of Agricultural / Horticultural qualification, and in pursuance of any such negotiation and on the recommendation of the Council, the Government may, by notification, declare that it shall be recognized only when granted after a specified date.

(3) Where the Council has refused to recommend any Agricultural / Horticultural qualification which has been proposed for recognition by any authority referred to in sub-section (2) and such authority applies to the Government, the Government after considering such application and after obtaining from the Council a report, if any, as to the reasons for any such refusal may, by notification, declare that it shall be recognized only when granted after a specified date.

Recognition of agricultural / Horticultural qualifications when there is no scheme of reciprocity.

- 19. (1) The Government after consultation with the Council may, by notification, direct that the Agricultural / Horticultural qualification granted by Agricultural / Horticultural Institution in any other State or in any Country in respect of which a scheme of reciprocity for the recognition of Agricultural / Horticultural qualifications is not in force, shall be recognized Agricultural / Horticultural qualification for the purposes specified in sub-section (2) and shall be so only when granted after a specified date or before a specified date.
 - (2) The Agricultural / Horticultural practice by persons possessing such qualification:-
 - (a) shall be permitted only if such persons are enrolled as Agricultural / Horticultural practitioner in accordance with the law regulating the registration of such persons for the time being in force in that State or Country;
 - (b) shall be limited to the institutions to which they are attached for the time being for the purpose of teaching and research work; and
 - (c) shall be limited to the period specified in this behalf by the Government by general or special order.

Power to require information as to courses of study and examinations. 20.

Every Agricultural / Horticultural Institution which grants a recognized Agricultural / Horticultural qualification shall furnish such information as the Council may from time to time require as to the courses of study and examinations to be undergone in order to obtain such qualification, as to the duration such courses of study and examinations are required to be undergone and such qualification is conferred and generally as to the requisites for obtaining such qualification.

Inspection of agricultural institutions and examinations.

21.(1) The Council may, subject to regulations, if any, made by it, authorize such number of members as it may deem requisite to inspect any Agricultural / Horticultural Institution where Agricultural / Horticultural education is imparted or to attend any examination held by any Agricultural / Horticultural Institution for the purpose of recommending to the

Government for recognition of Agricultural / Horticultural qualification granted by such Agricultural / Horticultural institution.

- (2) The members so authorized shall not interfere with the conduct of any training or examination, but shall report to the Council on the adequacy of the standards of Agricultural / Horticultural education including staff, equipment, accommodation, training and other facilities as may be prescribed for giving Agricultural / Horticultural education or on the sufficiency of every examination which they attend.
- (3) The Council shall forward a copy of any such report to the Agricultural / Horticultural Institution concerned and shall also forward a copy with remarks, if any, of the said institution thereon, to the Government.
- 22. (1) When upon report by the members so authorized, it appears to the Council, -
 - (a) that the courses of study and examinations to be undergone or the proficiency required from candidates at any examination held by any Agricultural / Horticultural Institution in order to obtain the Agricultural / Horticultural qualification are not in conformity with the regulation made under this Act or fall short of the standards required thereby, or
 - (b) that the staff, equipment, accommodation, training and other facilities for instruction and training provided in such Agricultural / Horticultural Institution do not conform to the standards as may be prescribed, the Council shall send a statement to that effect to the Government.
 - (2) After considering such a statement, the Government shall forward it along with such remarks as it may choose to make to the Agricultural / Horticultural Institution, with an intimation of the period within which that institution may submit its explanation to the Government.
 - The Government, on receipt of the explanation and after making such inquiry, if any, as it deems fit, may, by notification, withdraw recognition and direct that an entry shall be made in the Schedule against the said Agricultural / Horticultural qualification granted by such Agricultural / Horticultural Institution declaring that it shall be recognized Agricultural / Horticultural qualification only when granted before a specified date or after a specified date:

Provided that before issuing such notification, the Government may consult the Indian Council of Agricultural Research.

23. (1) The Council may by regulations specify the minimum standards of education required for granting Agricultural / Horticultural qualification by the Agricultural / Horticultural Institutions.

Withdrawal of recognition.

Minimum standards of agricultural / Horticultural education. (2) A committee, if any, constituted under section 15 for this purpose shall, from time to time, report to the Council on the efficacy of the regulation and may recommend to the Council such amendments thereof as it may think fit.

CHAPTER-III

ANDHRA PRADESH STATE AGRICULTURAL/HORTICULTURAL PRACTITIONERS REGISTER.

Andhra Pradesh State Agricultural / Horticultural Practitioners Register.

- 24. (1) The Council shall cause to be maintained in the prescribed manner a Register to be known as the "Andhra Pradesh State Agricultural / Horticultural Practitioners Register" which shall contain the names of all persons who possess the Agricultural / Horticultural qualification and registered his/her name in the said register.
 - (2) Upon registration, the member will be recognized as "Plant Doctor".
 - (3) It shall be the duty of the Secretary of the Council,
 - (a) to keep the Register in accordance with the provisions of this Act;
 - (b) to keep any orders made by the Council;
 - (c) to revise the Register from time to time; and
 - (d) to publish the Register in the Andhra Pradesh Gazette in such manner as may be prescribed.

Central Act No 1 of

(4)

Such Register shall be deemed to be a public document within the meaning of section 74 of the Indian Evidence Act, 1872.

Preparation of the first register.

- 25. (1) For the purposes of preparing the first Andhra Pradesh State Agricultural / Horticultural Practitioners Register, the Government shall, by notification, constitute a Registration Committee consisting of three persons holding Agricultural / Horticultural qualification and also appoint a person holding Agricultural / Horticultural qualification who shall act as Secretary of the Committee.
 - (2) The Government may also, by notification, appoint a date on or before which application for registration shall be made in such form and in such manner as may be prescribed, to the Registration Committee. The application for registration shall be accompanied by such fee, as may be prescribed.
 - (3) The Registration Committee shall examine every application received on or before the appointed date, and if it is satisfied that the applicant is qualified for registration, shall direct the entry of the name of the applicant in the Register.
 - (4) The Register so prepared shall thereafter be published in such manner as may be prescribed. Any person aggrieved by any entry in the register as so published may, within sixty days from the date of such publication,

- (5) The Secretary shall amend the Register in accordance with the decision of the authority appointed under sub-section (4) and shall thereupon issue to every person whose name is entered in the Register, a certificate of registration in such form as may be prescribed.
- (6) Upon the establishment of the Council, the Register shall be given to its custody and all the application fees collected for registration in the first register shall be paid to the credit of the Council.
- 26. (1) After the establishment of the Council, the Secretary of the Council may, on an application made in such form and in such manner, as may be prescribed, by any such person, if satisfied that the person concerned possesses Agricultural / Horticultural qualification, enter his name in the Register.

Registration in the register and issue of certificate.

(2) Any person whose name has been entered in the Register shall on an application made in this behalf in such form and in such manner and on payment of such fee as may be prescribed be entitled to a certificate of registration and the Council shall grant to the applicant a certificate of registration in such form as may be prescribed:

Provided that on the removal of his name from the Register, such certificate shall cease to be valid.

- (3) Any person who acquired Agricultural / Horticultural qualification from outside the State of Andhra Pradesh and migrated into the State of Andhra Pradesh shall also register with the Council within a period of ninety days of his entry in the State of Andhra Pradesh.
- (4) Where it is shown to the satisfaction of the Secretary that a certificate of registration has been lost or destroyed, the Secretary may, on payment of such fee as may be prescribed issue a duplicate certificate in such form as may be prescribed.
- 27. If any person whose name is entered in the Register obtains any post-graduate degree or diploma in addition to his Agricultural / Horticultural qualification, he shall, on an application made in this behalf in such form and in such manner and on payment of such fee, as may be prescribed be entitled to have an entry stating such degree or diploma made against his name in the Register in addition to any entry previously made.
- 28. (1) For retention of a name in the register a renewal fee as may be prescribed shall be paid every ten years to the Council, and such renewal fee shall be paid before the first day of April of the year to which it relates.
 - Where a renewal fee is not paid within the said date, the Secretary shall remove the name of the defaulter from the Register after giving a notice in such manner as may be prescribed:

Registration of additional qualification

Renewal of registration

(3) On payment of the renewal fee, the Secretary shall issue a certificate of renewal and such certificate shall be proof of renewal of registration.

Removal of name from the register.

- 29. (1) Subject to the provisions of this section, the Council may by direct order that the name of any person shall be removed from the Register where it is satisfied, after giving to him reasonable opportunity of being heard and after such further inquiry, if any, as it may think fit,—
 - (a) that his name has been entered in the Register by an error on account of mis-representation or suppression of a material fact, or;
 - (b) that he has been convicted of an offence involving moral turpitude and punishable with imprisonment or has been guilty of any infamous conduct and etiquette or the code of ethics which in the opinion of the Council renders him unfit to be kept in the said Register.
 - (2) An order under sub-section (1) may direct that any person whose name is ordered to be removed from the Register shall be ineligible for registration under this Act, either permanently or for such period as may be specified in that order,
 - (3) An order under sub-section (1) shall not take effect until the expiry of three months from the date thereof or until an appeal, if any, on such order is finally disposed of, whichever date is later.
 - (4) A person aggrieved by an order under sub-section (1) may, within sixty days from the communication to him of such order, appeal to the Government and the decision of the Government shall be final.
 - (5) A person whose name has been removed by an order under sub-section (1) which has become final shall within such period as may be prescribed surrender his certificate of registration and certificate of renewal, if any, to the Secretary and the name so removed shall be published in the Andhra Pradesh Gazette.

Person enrolled on the register to inform change of place of residence or practice. 30.

31.

Every person whose name is entered in the Register shall inform any transfer of the place of his residence or practice to the Council within ninety days of such transfer, failing which his right to participate in the election of members of the Council shall be liable to be forfeited by order of the Council, either permanently or for such period as may be prescribed.

CHAPTER-IV PRIVILEGES OF REGISTERED AGRICULTURAL / HORTICULTURAL PRACTITIONERS.

Privileges of person whose name is entered in the register. Subject to the conditions and restrictions laid down in this Act, every person whose name is borne on the Register shall be entitled according to his qualification to practice as an Agricultural / Horticultural practitioner and to receive in respect of such practice, any expenses, charges and fees to which he may be entitled.

32. No person other than a person whose name is borne on the Register shall practice as Agricultural / Horticultural Consultant within the State of Andhra Pradesh or render Agricultural / Horticultural Service.

Right of personwhose name is entered in the register.

Explanation. — "Agricultural / Horticultural Service" means—

- (a) rendering agricultural / horticultural services in crop husbandry, preharvest technology, seed technology, soil testing, water testing, prescription for fertilizer, plant growth regulators, weedicides and plant protection materials, post-harvest technology, seed production technology and agricultural bio-technology;
- (b) preparing agricultural / horticultural projects for private or public sector enterprises and sign or authenticate agricultural / horticultural projects and issue valuation certificate required by any law to be signed or authenticated by a duly qualified Agricultural / Horticultural Practitioner;
- (c) organizing and running Agricultural / Horticultural Clinics and laboratories to help farmers, in assessing soil and water qualities, quantity of organic manorial substances and fertilizers, identifying pests and diseases of crops and prescribing remedial measures, formulating and helping implementation of cropping programs suited to different soil conditions and agro-climatic factors, adopting Hitech farming systems in kitchen gardening, floriculture and in development of perennial plantations.
- (d) rendering services of import, multiplication & certification of quality plant material, suggest crop planning.

CHAPTER - V DISCIPLINE

The Council may, make regulations, prescribing the standards of professional conduct and etiquette and a code of ethics for the Agricultural / Horticultural Practitioners.

(2)

The regulations made by the Council under sub-section (1) may specify which violations there of shall constitute infamous conduct in any professional respect, that is to say, professional misconduct and such provisions shall have effect notwithstanding anything contained in any other law for the time being in force.

CHÁPTER - VI PENALTIES

34. If any person whose name is not for the time being entered in the Register falsely represents that it is so entered or uses in connection with his name or title any words or letters reasonably calculated to suggest that his name is so entered in the Register, shall be punishable on first conviction with fine, which may extend to rupees five thousand and on

Professional conduct.

Penalty for falsely claiming to be registered. any subsequent conviction, with imprisonment which may extend to six months, or with fine not exceeding rupees ten thousand, or with both.

Misuse of Titles.

35. If any person, -

- (a) not being a person registered in the Register, makes or uses the description as Agricultural / Horticultural Practitioner, or
- (b) not possessing an Agricultural / Horticultural qualification, uses a degree or an abbreviation indicating or implying such qualification, he shall be punishable on first conviction with fine which may extend to rupees five thousand, and on any subsequent conviction with imprisonment, which may extend to six months, or with fine not exceeding rupees ten thousand or with both.

Failure to surrender certificate of registration.

36.

37.

If any person whose name has been removed from the Register fails without sufficient cause to surrender his certificate of registration shall on conviction be punishable with fine which may extend to rupees five hundred and in case of continuing offence with an additional fine which may extend upto rupees one hundred per month, or part thereof, after the first day during which the offence continues.

Cognizance of offence.

Central Act No.2 of

Notwithstanding anything contained in the Code of Criminal Procedure, 1973 no court shall take cognizance of any offence punishable under this Act, except upon a complaint made by an order of the Government or the Council.

CHAPTER - VII FINANCE, ACCOUNTS, AUDIT AND RETURNS

Finance, Accounts, Audit and Returns.

- 38. (1) The source of funds for the Council will be by way of membership fee from the members and Grants received if any, from the Government.
 - (2) The accounts of the Council shall be maintained in such manner and in such form as may be prescribed. The Council shall prepare an annual statement of accounts in such form as may be prescribed.

A.P. Act No.9 of 1989.

- (3) The accounts of the Council shall be audited once in a year by the Director of State Audit as per the provisions of the Andhra Pradesh State Audit Act, 1989 or any such auditor as the Government may appoint in this behalf,
- (4) The auditor appointed under sub-section (3) shall, in connection with such audit, have such rights, privileges and authority as may be prescribed and in particular, the right to demand the production of books, accounts, connected vouchers and other documents and to inspect any of the offices of the Council.
- (5) The Secretary shall cause the report of the auditor to be printed and shall bring such report before the Council for consideration at its next meeting.

- (6) The Council shall remedy forthwith, any defects or irregularities that are pointed out by the auditor and submit a report thereon to the Government as may be prescribed.
- (7) The accounts of the Council as certified by the Auditor with the audit report shall be forwarded annually to the State Government and State Government shall cause the same, to be laid before the State Legislature.
- 39, (1) The Council shall furnish such other reports, copies of its minutes, abstract of its accounts and other information to the Government as it may require.

Information to be furnished by the Council and Publication thereof.

(2) The Government may publish, in such manner as it thinks fit, any report, copy, abstract or other information furnished to it under this section.

CHAPTER-VIII

MISCELLANEOUS

40. No order refusing to enter a name in a Register or removing a name from the Register shall be called in question in any court of law.

Bar of Jurisdiction.

14. No suit, prosecution or other legal proceeding shall lie against any person for anything which is in good faith done or intended to be done in pursuance of this Act, any rule, regulation or order made there under.

Protection of action taken in good faith.

42. If any difficulty arises in giving effect to the provisions of this Act, the Government may, by an order, published in the Andhra Pradesh Gazette, make such provisions not inconsistent with the provisions of this Act as appears to them to be necessary or expedient for removing the difficulty:

Power to remove difficulties.

Provided that no such order shall be made after the expiry of a period of two years from the date of commencement of this Act.

The Government may, from time to time, issue such directions not inconsistent with the provisions of this Act, to the Council as it may deem fit for giving effect to the provisions of this Act and the Council shall comply with such directions.

Power of Government to give directions.

The members of the Council and other officers and employees appointed under this Act shall be deemed to be the public servants within the meaning of section 21 of the Indian Penal Code, 1860.

Officers to be public servants.

Central Act No.45 of 1860.

Whenever it appears to the Government that the Council is not complying with any of the provisions of this Act, the Government may appoint a Commission consisting of three persons, two of whom shall be appointed by the Government, one being the Judge or retired Judge of High Court or District Judge and one named by the Council and refer to the Commission, the matter on which the enquiry is to be made.

Appointment of Commission.

(2) The Commission shall proceed to enquire in a summary manner and report to the Government on the matters referred to it together with such remedies, if any, as the Commission may like to recommend.

(3) The Government may accept the report or remit the same to the Commission for modification or reconsideration. After the report is finally accepted, the Government may order the Council to adopt the remedies so recommended within such time as may be specified in the order and if the Council fails to comply within the time so specified, the Government may pass such order or take such action as may be necessary to give effect to the recommendations of the Commission.

ANDHRA PRADESH GAZETTE EXTRAORDINARY

Power to make rules.

- **46.** (1) The Government may by notification make rules, for carrying out all or any of the purposes of this Act.
 - (2) (a) All rules made under this Act shall be published in the Andhra Pradesh Gazette and unless they are expressed to come into force on a particular day shall come into force on the day on which they are so published.
 - (b) All notifications issued under this Act, shall, unless they are expressed to come into force on a particular day, come into force on the date on which they are so published,
 - (3) Every rule made under this Act shall immediately after it is made, be laid before the State Legislature if it is in session, and if it is not in session, in the session immediately following for a total period of fourteen days which may be comprised in one session or in two successive sessions, and if, before the expiration of the session in which it is so laid or the session immediately following, the Legislature agree in making any modifications in the rule or in the annulment of the rule, the rule shall, with effect from the date of notification of such modification of annulment in the Andhra Pradesh Gazette is notified have effect only in such modified form or shall stand annulled, as the case may be, so however, that any such modification or annulment shall be without prejudice to the validity of anything previously done under that rule.

Power to make regulations.

- 47. (1) The Council may, with the previous approval of the Government, make regulations, not inconsistent with the provisions of this Act and the rules made under section 46, to carry out the purposes of this Act.
 - (2) No regulation or its cancellation or modification shall have effect until the same have been approved by the Government.
 - (3) The Government may, by notification, rescind any regulation made under this section and thereupon, the regulation shall cease to have effect.
 - (4) All regulations made under this Act shall be published in the Andhra Pradesh Gazette and unless they are expressed to come into force on a particular day, shall come into force on the day on which they are so published.

THE SCHEDULE.

[See sections 2(5) and 16(1)]

Recognized Agricultural / Horticultural Qualification

SL.No. (1)	Institution (2)	Qualification (3)	Abbreviation for Registration (4)
1.	Acharya N.G. Ranga Agricultural University, LAM, Guntur.	Bachelor of Science (Agriculture)	B.Sc. (Agriculture)
2.	Y.S.R. Horticultural University, Venkataramannagudem, West Godavari District.	Bachelor of Science (Horticulture)	B.Sc. (Horticulture)

STATEMENTS OF OBJECTS AND REASONS

At present there is no law to provide for the regulation of Agricultural / Horticultural practice in the State of Andhra Pradesh. It has, therefore, been considered necessary to regulate the Agricultural / Horticultural practice and for the registration of Agricultural / Horticultural Practitioners in the State to establish a Council called the Andhra Pradesh State Agricultural Council.

The Agricultural Council will help in improving and regulating the quality of inputs, such as seed, fertilizers, pesticides and Services like irrigation technology, post-harvest handling marketing and export promotion with mandatory involvement in every one of these activities and at every stage from farm to home movement of agricultural / horticultural commodities.

These measures will help in disseminating better and quality technical farm advisories to farmers as they will be given by the qualified graduates. The Various service agencies in Agriculture and Horticulture will be required to get accreditation of their programmes of work by the Council. The Council will help various Government, Quasi-Government and other public and private sector organizations involved in Agricultural / Horticulture programmes to improve their quality of work with professional input by the Agriculture / Horticulture graduates who are members of the Council.

Agricultural Council will identify and enroll Agriculture / Horticulture Graduates and their certificates, so as to monitor and keep a vigil on fake certificates and uphold professional ethics, Control fraudulent ones, impose punitive action, conferring plant doctor, reviewing Research, Education & Extension activities and holding autonomous status as a Constitutional body.

The Statutory Council inspect the existing Agricultural/Horticulture Colleges, whether they are having required infrastructure as per the norms for running the Agricultural/Horticultural courses. The Council will also accord permissions to the new Agricultural/Horticulture Institutions after they fulfill all requirements and acquire necessary infrastructure. The council will also issue recognition to the institutions who have necessary infrastructure as per norms. Accordingly, it has been decided to undertake a legislation for constitution of "Andhra Pradesh State Agricultural Council".

This Bill seeks to achieve the above objects.

KURASALA KANNABABU, MINISTER FOR AGRICULTURE & COOPERATION.

MEMORANDUM REGARDING DELEGATED LEGISLATION

Clauses 1, 3, 5, 10, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 30, 38, 46 and 47 of the Bill authorize the Government and Council to issue notifications and to make rules in respect of matters specified therein and generally to carry out the purposes of this Act. The notification so issued which are intended to cover matters mostly of procedural in nature are to be laid on the Table of Legislature of the State and will be subject to any modification made by the Legislature.

The above provisions of the Bill regarding Delegated Legislation are thus of a normal type and are mainly intended to cover matters of procedure.

KURASALA KANNABABU, MINISTER FOR AGRICULTURE & COOPERATION.

MEMORANDUM UNDER RULE 95 OF THE RULES OF PROCEDURE AND CONDUCT OF BUSINESS IN THE ANDHRA PRADESH LEGISLATIVE ASSEMBLY.

The Andhra Pradesh State Agricultural Council Bill, 2020, after it is passed by the Legislature of the State may be submitted to the Governor for his assent under article 200 of the Constitution of India.

KURASALA KANNABABU, MINISTER FOR AGRICULTURE & COOPERATION.

> P. BALAKRISHNAMACHARYULU, Secretary to State Legislature.

ු පරයු නු ධීන් සිද්දාන පරයු නු ධීන් සිද්දාන් සිද්දාන් සිද්දාන් සිද්දාන් සිද්දාන් සිද්දාන් සිද්දාන් සිද්දාන් සි

2020ණිත 22ක් අතර්ත්රක් සභාග

వ్యవసాయ/ఉద్యాన రంగంలోని విద్యా స్రమాణముల సమస్వయం మరియు నిర్ధారణకు, వ్యవసాయ/ ఉద్యాన వృత్తిదారుల ప్రాక్టీసులను క్రమబద్ధం చేయుటకు మరియు ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రములో వ్యవసాయము మరియు ఉద్యాన విషయములలో నిమగ్నులైనట్టి అర్హత పొందిన వ్యక్తుల రిజిస్టరు నిర్వహణ నిమిత్తం ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వ్యవసాయ కౌన్సిలు ఏర్పాటుకు మరియు అందుకు సంబంధించిన లేదా ఆనుషంగికమైన విషయములను నిబంధించుట్తైన బిల్లు.

భారత ప్రజారాజ్యపు డెబ్బై ఒకటవ సంవత్సరములో ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర శాసనమండలి ఈ క్రింది విధముగా శాసనము చేసినది:-

అధ్యాయము - I

ప్రారంభిక

- 1. (1) ఈ చట్టమును ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వ్యవసాయ కౌన్సిలు చట్టము, 2020 అని పేర్కొనవచ్చును.
 - (2) ఇది, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర మంతటికి విస్తరించును.
- (3) ఇది, ప్రభుత్వము, ఆంద్రప్రదేశ్ గెజెటులో అధిసూచన ద్వారా నియతము చేయుసట్టి తేదీస అమలులోనికి రావలెను.
 - 2. ఈ చట్టములో, సందర్భము ఇతర విధముగా కోధిననే తప్ప,-
- (1) "వ్యవసాయ/ఉద్యాన సంస్థ" అనగా వ్యవసాయ పరిశోధన కొరకు విశ్వవిద్యాలయముచే లేదా భారతీయ కౌన్సిలుచే గుర్తించబడిన సంస్థ అని అర్థము;
- (2) "వ్యవసాయ/ఉద్యాన వృత్తిదారు" అనగా అనుసూచిలో నిర్దివ్రపరచబడిన అర్హతను కలిగి ఉన్న వ్యక్తి అని అర్ధము;
- (3) "వ్యవసాయ/ఉద్యాన వృత్తి" అనగా వ్యవసాయ/ఉద్యానమునకు సంబంధించి ప్రత్యక్షముగా లేదా పరోక్షముగా జీవనోపాధిని కలిగి ఉన్న వ్యక్తి అని అర్ధము;
- (4) "వ్యవసాయ/ఉద్యాన ప్రాజెక్టు" అనగా ఆర్థిక వ్యయములతో పాటు కాలావధిలోను నిర్వచించబడిన ఇక్ష్మములు మరియు చర్యల కార్యక్రమంతో వ్యవసాయము లేదా ఉద్యాన విషయములకు సంబంధించిన నిర్దిష్టమైన పని అని అర్థము;
- (5) "వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హత" అనగా అసుసూచిలో నిర్దిష్టపరచబడిన మరియు 1.7వ మరియు 18వ పరిచ్ఛేదముల క్రింద ప్రభుత్వముచే రూధి ప్రకటన చేయబడి విశ్వవిద్యాలయములు/ సంస్థలచే గ్రాంటు చేయబడినట్టి ఏవేని అర్హతలు అని అర్థము;
- (6) "వ్యవసాయ/ఉద్యాన పరిశోధన" అనగా ఏదేని బ్రాంచి/వ్యవసాయం యొక్క అంశం/ ఉద్యాన విషయములో పరిశోధనను చేయుట అని అర్థము;
- (7) "కమిటీ" అనగా 13వ మరియు 15వ పరిచ్చేదముల క్రింద కౌన్సిలుచే ఏర్పాటు చేయబడిన కార్యనిర్వాహక కమిటీ లేదా ఇతర కమిటీలు అని అర్థము;
- (8) "కౌన్సీలు" అనగా ఈ చట్టము యొక్క 3వ పరిచ్చేదము (క్రింద ఏర్పాటు చేయబడిన ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వ్యవసాయ కౌన్సీలు అని అర్థము;

సంగ్రహాహము, విస్తరణ హదియు ప్రాతంభము.

నిర్వచనములు.

- (9) "నీతి శాస్త్రము" అనగా పరిస్థితులకు లోబడి నైతిక సూత్రములు అని అర్ధము;
- (10) "మర్యాద" అనగా పదవికి లేదా వ్యక్తికి సంబంధించిన గొప్పతనము అని అర్థము;
- (11) "విస్తరణ" అనగా పరిశోధన ఫలికాల మార్గం మరియు దాని నిర్వహణను పాటించే (పక్రియ అని అర్థము;
 - (12) "ప్రభుత్వము" అనగా ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వము అని అర్ధము;
 - (13) "సభ్యుడు" అనగా కౌన్సిలు యొక్క సభ్యుడు అని అర్థము;
- (14) "ప్లాంటు దాక్టరు" అనగా ఈ చట్టము క్రింద రిజిస్టరు చేయబడిన వ్యవసాయ/ఉద్యాన ప్రాక్టీషనరు అని అర్ధము;
- (15) "విహితపరచబడిన" అనగా ఈ చట్టము క్రింద చేయబడిన నియమముల ద్వారా విహితపరచబడిన అని అర్థము;
 - (16) "అధ్యక్షుడు" అనగా కౌన్సీలు యొక్క సభ్యులచే అట్లు ఎన్నుకొనబడిన వ్యక్తి అని అర్థము;
- (17) "మైవేటు కన్సల్టెస్స్" అనగా స్వయం ఉపాధి ఆధారంగా రిజిస్టరైన వ్యవసాయ/ఉద్యాన ప్రాక్టీషనర్ల ద్వారా అందించబడు కన్సల్టెన్సీ సేవలు అని అర్ధము;
- (18) "రిజిస్టరు" అనగా 24వ పరిచ్ఛేదము క్రింద నిర్వహించబడిన ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వ్యవసాయ/ ఉద్యాన ప్రాక్టీషనర్ల రిజిస్టరు అని అర్థము;
- (19) "నిబంధన" అనగా ఈ చట్టము యొక్క 47వ పరిచ్చేదము క్రింద చేయబడిస నిబంధన అని అర్థము;
- (20) "పరిశోధన" అనగా పంట ఉత్పత్తిని మెరుగుపరచేందుకు వ్యవసాయ/ఉద్యాసమునకు సంబంధించిన ఏదేని కార్యకలాపము అని అర్థము;
- (21) "నియమములు" అనగా ఈ చట్టము యొక్క 46వ పరిచ్చేదము క్రింద చేయబడిన నియమములు అని అర్థము;
 - (22) "అనుసూచి" అనగా ఈ చట్టమునకు అనుబంధించబడిన అనుసూచి అని అర్ధము;
- (23) "కార్యదర్శి" అనగా 14వ పరిచ్ఛేదము క్రింద కార్యనిర్వాహక కమిటీచే నియమించబడిన వ్యక్తి అని అర్థము;
- (24) "స్థాయీ సంఘం" అనగా కౌన్సీలు తరపున కొన్ని బాధ్యతలను నెరవేర్చడానికి కార్యనిర్వాహక కమిటీచే నియమించబడిన కమిటీ అని అర్థము;
- (25) "బోధన" అనగా వ్యవసాయ/ఉద్యాన రంగంలో సంబంధిత వ్యక్తులకు పరిజ్ఞానాన్ని బోధించుట అని అర్ధము;
- (26) "శిక్షణా సంస్థ" అనగా వ్యవసాయ/ఉద్యాన రంగంలో ఏదేని విషయంలో సంబంధిత వ్యక్తికి పరిజ్ఞానాన్ని బోధించే సంస్థ అని అర్థము;
 - (27) "ఉపాధ్యక్షుడు" అనగా కౌన్సీలు సభ్యులచే అట్లు ఎన్నుకొనబడిన వ్యక్తి అని అర్థము.

అధ్యాయము - 11

అంద్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వ్యవసాయ కౌన్సిలు

3. (1) ప్రభుత్వము అధిసూచన ద్వారా ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వ్యవసాయ కౌన్సిలు అని పిలువజడే ఒక కౌన్సిలును ఏర్పాటు చేయవచ్చును.

కౌన్నిలు యొక్క ఏర్పాటు మరియు సంకచన.

- (2) కౌన్సిలు ఈ క్రింది సభ్యులతో కూడి ఉండవలెను, వాఠేవరనగా:-
- (i) ඉත්‍රජ්‍රක්;
- (iii) రాష్ట్రంలో రిజిస్టరైన వ్యవసాయ/ఉద్యాన ప్రాక్టీషనర్లు తమలో నుండి ఎన్నుకొనబడు ఇరవై మంది సభ్యులు;
- (iv) ఆచార్య ఎన్.జి.రంగా వ్యవసాయ విశ్వవిద్యాలయము, లాం, గుంటూరు మరియు పశ్చిమ గోదావరి జిల్లా వెంకటరామన్న గూడెంలోని మై ఎస్.ఆర్. ఉద్యాన విశ్వవిద్యాలయ వ్యవసాయ/ ఉద్యాన ఫ్యాకల్టీ రిజిబ్బారులు/డీనులు – పదవీరీత్యా సభ్యులు;
- (v) వ్యవసాయ సంయుక్త డైరెక్టరు హోదాకు తక్కువకాని వ్యవసాయ శాఖలోని ఒక అధికారి మరియు ఆంధ్రప్రదేశ్ వ్యవసాయ అధికారుల అసోసియేషను నుండి ఒక ప్రతినిధి మరియు ఉద్యాన డిఫ్యూటీ డైరెక్టరు హోదాకు తక్కువ కాని ఉద్యానశాఖ నుండి ఒక అధికారి మరియు సంబంధిత శాఖలవే నామనిర్దేశము చేయబడు అంథ్రప్రదేశ్ ఉద్యాన అధికారుల అసోసియేషను నుండి ఒక ప్రతినిధి – పదవీ రీత్యా సభ్యులు;
- (vi) భారతీయ వ్యవసాయ పరిశోధన కౌన్సీలు (ఐసీఏఆర్) దీడీజీ (విద్య) నుండీ ఒక స్థుతినిధి-పదవీ రీత్యా;
- (vii) వ్యవసాయ విస్తరణ మేనేజ్మాంటు జాతీయ సంస్థ (మేనేజ్) హైదరాబాదు (డిజి లేదా సంయుక్త డైరెక్టరు హోదాకు తక్కువగాని అతని యొక్క నామనిర్దేశితుడు) నుండి ఒక (పతినిధి – పదవీరీత్యా;
- (viii)కార్యనిర్వాహక కమిటీచే నామనిర్దేశము చేయబడు వ్యవసాయ/ఉద్యాన శాస్త్రంలో ఖ్యాతిగాంచిన బేసిక్ డిగ్రీ గల ఒక వ్యవసాయ ఔత్సాహికుడు – పదవీరీత్యా;
- (ix) రాష్ట్ర వ్యవసాయ కౌన్సీలు యొక్క కార్యదర్శి పదవీరీత్యా;
- (3) కౌన్సిలు సభ్యులలో నుండి ఎన్నుకొనబడు కౌన్సిలు యొక్క అధ్యక్షుడు మరియు ఉపాధ్యక్షుడు.
- (4) కౌన్సీలు సభ్యులుగా నామనిర్దేశము చేయబడు లేదా ఎన్నుకొనబడు వ్యక్తుల పేర్లు మరియు అధ్యక్షాని మరియు ఉపాధ్యక్షాని పేర్లతో సహా ఆంధ్రప్రదేశ్ గెజెటులో ప్రభుత్వముచే అధిసూచించబడవలెను.
- (5) అధ్యక్షుని పదవిలో ఎప్పుడైననూ ఖాళీ ఏర్పడినపుడు ఉపాధ్యక్షుడు అధ్యక్షుని కృత్యములను నిర్వర్తించవలెను.

కౌన్సిలు నిగమిత మొనర్చబడుట. 4. కౌన్సీలు, ఆంథ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వ్యవసాయ కౌన్సీలు పేరున నిగమీత మొనర్చబడిన సంస్థగా ఉండవలెను. అది శాశ్వత ఉత్తర దాయిత్వమును, సామాన్య మొహరును కలిగివుండి చర మరియు స్థిరాస్తులు రెండింటిని ఆర్జించుటకు, కలిగి ఉండుటకు మరియు వ్యయనము చేయుటకు అధికారమును కలిగివుండవలెను మరియు నదరు నామముతో అది దావా వేయవచ్చును మరియు వేయబడవచ్చును.

ఎన్నిక పద్ధతి.

5. 3వ వరిచ్చేదము క్రింద నిబంధించబడిన ఎన్నికలు, విహితవరచబడిన రీతిలో నిర్వహించబడవలెను.

అధ్యక్షుని, ఉపాధ్యక్షుని మరియు సభ్యుల పదవీ కాలము.

- 6. (1) అధ్యక్షుడు లేదా ఉపాధ్యక్షుడు నాలుగు సంవత్సరములకు మించని కాలావధి పాటు పదవిని కలిగి ఉండవలెను మరియు వారు తమ సభ్యత్వ పదవీ కాలమునకు మించి ఉండరాదు.
- (2) ఉప-పరిచ్ఛేదము (1) యొక్క నిబంధనలకు లోబడి, ఒక సభ్యుడు, కౌన్సిలుకు ఎన్నిక లేదా సందర్భానుసారము నామనిర్దేశము చేయబడిన తేదీ నుండి నాలుగు సంవత్సరముల కాలావధి పాటు పదవిని కలిగి ఉండవలెను:

అయితే, సదరు నాలుగు సంవత్సరముల కాలావధి ముగియుటతో నిమిత్తము లేకుండా ఒక సభ్యుడు తన ఉత్తరదాయి ఎన్నుకొనబడు లేదా నామనిర్దేశము చేయబడునంత వరకు పదవిలో కొనసాగవలెను.

- (3) కౌన్సిలు యొక్క సభ్యుడు పునర్ నామనిర్దేశమునకు లేదా తిరిగి ఎన్నుకొనబడుటకు అర్పదై ఉందును.
- (4) కౌన్సీలు యొక్క ఎవరేని సభ్యుని నాలుగు సంవత్సరముల కాలావధి ముగియసున్నపుడు, సదరు కాలావధి ముగియుటకు ముందుగా ఒక మాసము లోపల ఎప్పడైనను అతని ఉత్తరదాయి నామనిర్దేశము చేయబడవలెను లేదా ఎన్నుకొనబడవలెను. అయితే సదరు పదవీ కాలము ముగిసిననే తప్ప ఆయన పదవిని చేపట్టరాదు.

సభ్యత్వము యొక్క పరిసమాష్త్రి.

- 7. (1) ఈ క్రింది సందర్భములలో ఎన్నుకొనబడిన లేదా నామనిర్దేశము చేయబడిన సభ్యుదు తన పదవిని ఖాళీ చేసినట్లు భావించవలెను.
 - (ఎ) కౌన్సీలు యొక్క అభిప్రాయములో తగిన కారణము లేకుండా అతను/ఆమె కౌన్సీలు యొక్క మూడు వరుస సమావేశములకు హాజరు కానపుడు, అయినప్పటికిని మూడు వరుస సమావేశములకు హాజరు కాలేకపోవడానికి తగిన కారణములను సభ్యులు (వాతపూర్వకముగా తెలియజేసినయెడల, అట్టి గైరుహాజరీని కార్యనిర్వాహక కమిటీ క్షమించవచ్చును. అయితే సదరు కారణములు సబబైనవిగా సదరు కమిటీ అంగీకరించవలసి ఉంటుంది.
 - (బి) ఎన్నుకొనబడిన లేదా నామనిర్దేశము చేయబడిన సభ్యుని విషయములో రిజిస్టరులో పేరు నమోదు చేయబడిన వ్యక్తిగా విరమించుకొనినచో;
 - (సి) అతను/ఆమె నైతిక బాధ్యతతో కూడిన అపరాధమునకు దోషస్థాపన చేయబడినపుడు, కారావాస శిక్షతో శిక్షించబడవలెను;

- (డి) అతను/ఆమె అనున్ముక్త దివాలాదారుగా ప్రకటించబడినపుడు;
- (ఇ) అతను/ఆమె మతిస్థిమితము లేని వ్యక్తిగా సమర్థ న్యాయస్థానము రూఢి ప్రకటన చేసినపుడు.
- (2) ఈ చట్టపు 3వ పరిచ్ఛేదపు ఉప-పరిచ్ఛేదము (2) యొక్క ఖండములు (iv), (v), (vi) మరియు (vii) లలో నిర్దేశించబడిన ఖాళీ ఏర్పడినపుడు, వెంటనే ఆ విషయాన్ని అధ్యక్షుడు సంబంధిత వారికి తెలియజేసి, అట్టి ఖాళీని భర్తీ చేసేందుకు అభ్యర్థులను నామనిర్దేశము చేయడానికి అవసరమైన చర్యలను తీసుకొనవలెను.
- 8. కౌన్సిలులో ఏర్పడిన ఆకస్మిక ఖాళీని నామనిర్దేశము ద్వారా లేదా సందర్భానుసారముగా ఎన్నిక ద్వారా భర్తీ చేయవలెను మరియు ఖాళీని భర్తీ చేయుటకు నామనిర్దేశము చేయబడిన లేక ఎన్నికైన వ్యక్తి అతను ఎవరి స్థానములో నామనిర్దేశము చేయబడినాడో లేక ఎన్నిక చేయబడినాడో అట్టి వ్యక్తి యొక్క మిగిలిన కాలమునకు మాత్రమే పదవిని కలిగి ఉందవలెను:

ఆకస్మేక ఖాళ్లీ.

అయితే, నామనిర్దేశము చేయబడిన లేదా సందర్భానుసారము ఎన్నుకొనబడిన సభ్యుని పదవీ కాలము ముగియుటకు ముందు ఆరు మాసముల లోపల ఖాళీ ఏర్పడినపుడు, ఈ పరిచ్చేదము క్రింద సదరు ఖాళీని భర్తీ చేయవలసిన అవసరము ఉండదు.

రాజీనామా.

- 9. (1) కౌన్సీలు యొక్క అధ్యక్షుడు లేదా ఉపాధ్యక్షుడు ఎప్పుడైనను అతడు/ఆమె (వాతపూర్వకమైన నోటీసును కౌన్సీలుకు పంపవలెను. తరువాత అది కౌన్సీలు కార్యదర్శికి చేరుతుంది. దానిని కౌన్సీలు ఆమోదించిన తేదీ నుండి లేదా కార్యదర్శి సదరు రాజీనామాను స్వీకరించిన తొంబది దినములు ముగిసిన మీదట, ఈ రెండింటిలో ఏది ముందైతే అప్పటి నుండి సదరు రాజీనామా అమలులోనికి వస్తుంది.
- (2) కౌన్సిలు యొక్క సభ్యుడు అతను/ఆమె ఎప్పుడైనను ద్రాతపూర్వకమైన తన రాజీనామా నోటీసును అధ్యక్షునికి అందజేయవలెను. అట్టి డ్రతి రాజీనామాను అధ్యక్షుడు ఆమోదించిన తేదీ నుండి లేదా దానిని సదరు అధ్యక్షుడు స్వీకరించిన తేదీ నుండి తొంబది దినములు ముగిసిన మీదట, ఏది ముందైతే అప్పటి నుండి సదరు రాజీనామా అమలులోనికి వస్తుంది.
- 10. (1) కౌన్సిలు, తాను నియతముచేసిన సమయములో మరియు అట్టి స్థలములో, సంవత్సరపు ప్రతి త్రైమాసికమున సమావేశము కావలెను.

కౌన్సిలు యొక్క సమావేశములు.

- (2) కౌన్సిలు సమావేశములో వృవహార నిర్వహణకు కోరం యొక్క సభ్యుల సంఖ్య తొమ్మిది మంది అవసరమవుతుంది.
- (3) అధ్యక్షుడు హాజరులో ఉన్నపుడు కౌన్సిలు సమావేశమునకు అధ్యక్షత వహించవలెను మరియు అయన హాజరులో లేనపుడు ఉపాధ్యక్షుడు సదరు సమావేశమునకు అధ్యక్షత వహించవలెను. ఆ ఇద్దరూ సదరు సమావేశమునకు హాజరుకానపుడు, సమావేశమునకు హాజరైన సభ్యులు తమలో నుండి ఎవలేని ఇతర సభ్యున్ని సదరు సమావేశమునకు అధ్యక్షునిగా ఎన్నుకొనవలెను.
- (4) ఈ చట్టములో ఇతర విధముగా నిబంధించబడిననే తప్ప, కౌన్సీలు యొక్క ఏదేని సమావేశములో ఉత్పన్నమగు అన్ని సందేహాలను హాజరై ఓటువేసిన మెజారిటీ సభ్యులచే పరిష్కరించబడవలెను.

- (5) ఓట్లు సమానముగా వచ్చిన సందర్భంలో కౌన్సిలు యొక్క అధ్యక్షుడు లేదా సమావేశమునకు అధ్యక్షత వహించు సభ్యుడు నిర్ణాయక ఓటును కలిగి యుండవలెను.
- (6) ఉప–పరిచ్చేదములు (1) నుండి (5) వరకు గల వాటిలోని నిబంధనలకు లోబడి, విహితపరచబడునట్టి రీతిలో కౌన్సిలు తన అధికారములను వినియోగించవలెను మరియు తన కర్తవృములను నిర్వర్తించవలెను.

కౌన్సీలు యొక్క సర్వసభ్య సమావేశములు.

- 11. (1) వార్నిక నివేదికలు, ఆర్థిక బడ్జెటు, ఆడిటు చేయబడిన నివేదిక మరియు కౌన్సిలు యొక్క పనితీరుకు సంబంధించిన అన్ని ఇతర విషయములను ఆమోదించేందుకు, కౌన్సిలు రిజిస్టరులో నమోదైన సభ్యులందరు, సంవత్సరములో ఒకసారి సర్వసభ్య సమావేశమునందు పాల్గొనవలెను.
- (2) సర్వసభ్య సమావేశమును ప్రతి సంవత్సరము ఫిబ్రవరి మాసములో ఏ దినముననైనను నిర్వహించడం జరుగుతుంది. సదరు సమావేశము కనీసము ఇరవై ఒక్క దినముల (21) నోటీసును ముందుగా సభ్యులకు అందజేయడం ద్వారా కౌన్సీలు యొక్క కార్యనిర్వాహక కమిటీచే నిర్ణయించబడునట్టి స్థలములో మరియు అట్టి సమయమున నిర్వహించవలెను.
- (3) సమావేశమునకు హాజరైనట్టి రిజిస్టరైన సభ్యుల సంఖ్య కనీసము 100 మంది సధరు సమావేశమునకు కోరంగా ఏర్పడవలెను. కార్యనిర్వాహక కమిటీలోని కోరంనకు తగినంత మంది సభ్యులు లేనపుడు, స్వల్ప కాలావధికి సమావేశమును వాయిదావేసి, సమావేశమును తిరిగి సమావేశపరచవలెను. తిరిగి ఏర్పాటు చేయబడిన సమావేశపు పరిశీలన అంశములు పూర్తిగా శాసనసమ్మతమైనట్టివిగా భావించబడవలెను.

కొచ్చిలులోని శాలీల వలన నట్టములు మొదలైనవి శాటనమాష్యత కోల్పోకుండుట.

కార్యనిర్వాహక కమిటీ.

12. కౌన్సిలులో ఏదేని ఖాళీ ఉన్నందున లేదా దాని ఏర్పాటులో ఏదేని క్రమరాహిత్యము లేదా లోపము ఉన్నందున, దాని యొక్క ఏ చర్యయు లేదా (ప్రాసీడింగు శాసనమాన్యతను కోల్పోదు.

- 13. (1) కౌన్సిలు తన సభ్యులలో నుండి ఒక కార్యనిర్వాహక కమిటీని ఏర్పాటు చేయవలెను.
- (2) కార్యనిర్వాహక కమిటీ, దాని ప్రధాన కార్యస్థానముగా రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యస్థానములో పనిచేస్తూ ఒక రాష్ట్రస్థాయి కమిటీగా ఉండవలెను.
- (3) ఒక వ్యక్తి కార్యనిర్వాహక కమిటీ సభ్యుడుగా అర్హత సాధించబడనపుడు అయితే ఆ వ్యక్తి ప్రధమంగా వ్యవసాయ/ఉద్యాన శాస్ట్రంలో డిగ్రీని కలిగివుండి మరియు రిజిస్టరులో ఆయన/ఆమె స్వయంగా రిజిస్టరై ఉండవలెను.
- (4) కార్యనిర్వాహక కమిటీ, తనకు గరిష్ఠంగా నలుగురు సభ్యులను అదనంగా నామనిర్దేశము చేసుకొనుటకు కార్యనిర్వాహక కమిటీ అధికారమును కలిగి ఉండవలెను. ఆ నలుగురు నామనిర్దేశితులు ఇదివరలో (పతినిధులుగా ఉండని వివిధ వ్యవసాయ/ఉద్యాన రంగాల నుండి తీసుకొనబడినవారై ఉండవలెను.
- (5) కార్యనిర్వాహక కమిటీ విహితపరచబడునట్టి అధికారములను వినియోగించవలెను మరియు అట్టి కర్తవృములను నిర్వర్తించవలెను.

14. (1) ప్రభుత్వము యొక్క పూర్వామోదముతో, కార్యనిర్వాహక కమిటీ వ్యవసాయ/ఉద్యాన శాస్త్రంలో ప్రాథమిక డిగ్రీలో ఒక కార్యదర్శిని నియమించవచ్చును (టెజరరుగా ఎవరేని ఇతర వ్యక్తిని కార్యనిర్వాహక కమిటీ నియమించిననే తప్ప అతను టెజరరుగా కూడా పని చేయవలెను.) మరియు ఈ చట్టము యొక్క ఇతర ప్రయోజనములను నెరవేర్చు నిమిత్తము తాను అవసరమని భావించునట్టి ఇతర అధికారులు మరియు సహాయక సిబ్బందిని అది నియమించుకొనవచ్చును.

కార్యదర్శి, అధికారులు మరియు ఉద్యోగుల నియామకము.

- (2) కార్యనిర్వాహక కమిటీచే నియమించబడిన కార్యదర్శి, ఇతర అధికారులు మరియు సహాయక సిబ్బంది యొక్క సేవా షరతులు మరియు నిబంధనలు విహితపరచబడునట్టి విధముగా ఉండవలెను.
- (3) కార్యనిర్వాహక కమిటీ యొక్క అన్ని ఉత్తరువులు, నిర్ణయములు మరియు ఇతర అనుదేశములు, కార్యనిర్వాహక కమిటీ యొక్క కార్యదర్శి సంతకముతో లేదా ఈ విషయంలో దానిచే ప్రాధికారమీయబడినట్టి ఎవరేని ఇతర అధికారి యొక్క సంతకముతో అధి(ప్రమాణీకరించబడవలెను.
- 15.(1) కౌన్సిలు, తాను అవసరమని భావించునట్టి ఇతర కమిటీలను ఏర్పాటు చేసుకొనవచ్చును మరియు, కార్యనిర్వాహక కమిటీయే కాకుందా, అట్టి కమిటీలకు ఏదేని విషయములో సలహా ఇచ్చేందుకు అవసరమైన మ్రత్యేకమైన అర్హత కలిగిన ఎవరేని వ్యక్తి లేదా వ్యక్తులను కో-ఆఫ్ట చేసుకొనవచ్చును. అట్టి కమిటీల సంరచన మరియు కృత్యములు విహితపరచబడునట్టి విధముగా ఉండవలెను.

(2) ఈ పరిచ్ఛేదము (కింద ఏర్పాటు చేయబడినట్టి కమిటీ విహితపరచబడునట్టి సమయము మరియు అట్టి (పదేశములో సమావేశము కావలెను.

16. కౌన్సిలు యొక్క అధ్యక్షుడు, ఉపాధ్యక్షుడు మరియు ఇతర సభ్యులు మరియు ఇతర కమిటీల యొక్క సభ్యులందరు కౌన్సిలు సమావేశములకు లేదా ఇతర కమిటీల సమావేశములకు హాజరైనందుకు విహితపరచబడినట్టి ఫీజులు మరియు భత్యములకు అర్హులై ఉందురు. ఫీజులు మరియు భత్యములు.

ඉජර ජධාන්තා.

17. (1) అనుసూచిలో చేర్చబడినట్టి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలోని వ్యవసాయ/ఉద్యాన విశ్వవిద్యాలయములు లేదా సంస్థలు గ్రాంటు చేసిన వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హతను, ఈ చట్టపు ప్రయోజనము నిమిత్తము గుర్తించబడిన వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హతగా ఉండవలెను.

న్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హతల గుర్తింపు.

- (2) ఆంధ్ర(పదేశ్ రాష్ట్రములోని ఏదేని వ్యవసాయ/ఉద్యాన సంస్థ అనుసూచిలో చేర్చబడని వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హతను మంజూరు చేసినపుడు అట్టి అర్హత గుర్తించబడినదిగా చేయవలసిందని ప్రభుత్వమునకు దరఖాస్తు చేసుకొనపచ్చును. కౌన్సిలుతో సంస్థపదించిన మీదట అట్టి సంస్థను అనుసూచిలో చేర్చుటకు వీలుగా (ప్రభుత్వము అనుసూచిని సవరించి అధిసూచన ద్వారా ఒక నిర్దిష్ట తేదీ తరువాత (గాంటు చేయబడినట్టి అర్హతను గుర్తించబడినదిగా భావించబడవలెను.
- 18.(1) పరస్పర మార్పిడి పథకము ఉన్నపుడు ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం వెలుపల లేదా భారతదేశము వెలుపల గల వ్యవసాయ/ఉద్యాన సంస్థలు గ్రాంటు చేసిన వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హతను ఈ చట్టపు ప్రయోజనము నిమిత్తము గుర్తించబడిన అర్హతగా ఉందవలెను.
- (2) ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం వెలుపలి లేదా భారతదేశం వెలుపలి ఏదేని రాష్ట్రంలోని ప్రాధికార సంస్థ ద్వారా కౌన్సిలు సంప్రదింపులలో పాల్గొని 24వ పరిచ్చేదములో నిర్దేశించబడిన అదే మాదిరి రిజిష్టరు నిర్వహణతో అట్టి రాష్ట్రం లేదా దేశము యొక్క శాసనముచే పరస్పర పథకము యొక్క వ్యవసాయ/

పరస్పర మార్పిడి పథకము ఉన్నపడు వ్యవసాయ/ఉద్యావ అర్హతలను గుర్తించుట.

ఉద్యాన అర్హత గుర్తింపు కొరకు మరియు కౌన్సీలు యొక్క సిఫారసుపై (ప్రభుత్వము అధిసూచన ద్వారా, నిర్దిష్ట తేదీ తరువాత గ్రాంటు చేయబడిన అర్హతను మాత్రమే గుర్తించబడినట్లు అధిసూచన ద్వారా రూఢి ప్రకటన చేయవచ్చును.

(3) ఉప – పరిచ్చేదము (2)లో నిర్దేశించబడిన ఏదేని ప్రాధికార సంస్థచే గుర్తింపుకారకు ప్రతిపాదించబడిన ఏదేని వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హతను కౌన్సీలు సిఫారసు చేయడానికి నిరాకరించినపుడు, అట్టి ప్రాధికార సంస్థ ప్రభుత్వమునకు దరఖాస్తుచేయగా, ప్రభుత్వము సదరు దరఖాస్తును పరిశీచించి మరియు కౌన్సిలు నుండి నిరాకరణకై ఏదేని నివేదికను స్వీకరించిన మీదట, నిర్దిష్ట తేదీ తరువాత గ్రాంటు చేయబడిన వ్యవసాయ అర్హతను మాత్రమే గుర్తించబడిన దానిగా రూఢి ప్రకటన చేయవచ్చును.

పరస్పర హర్పిడి పథకము లేసప్రడు వ్యవసాయ/ ఉద్యాన అర్హతల గుర్తింపు.

- 19. (1) కౌన్సిలుతో సంప్రదించిన తరువాత ప్రభుత్వము వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హతలను గుర్తించుటకు పరస్పర మార్పిడి పథకము అమలులో లేని ఏదేని ఇతర రాష్ట్రం లేదా ఇతర దేశములోని వ్యవసాయ/ఉద్యాన సంస్థలచే గ్రాంటు చేయబడిన వ్యవసాయ/ఉద్యాన శాగ్ర్త అర్హతను ఉప–పరిచ్చేదము (2)లో నిర్దిష్టపరచిన (పయోజనముల నిమిత్తము వ్యవసాయ/ఉద్యాన శాస్త్ర అర్హతగా గుర్తించవలెనని మరియు నిర్దిష్ట తేదీ తరువాత లేదా నిర్దిష్ట తేదీకి ముందు గ్రాంటు చేయబడినపుడు మాత్రమే అట్లుండవలెననీ అధిసూచన ద్వారా ఆదేశించవచ్చును.
 - (2) అట్టి అర్హతను కలిగిన వృవసాయ/ఉద్యాన ప్రాక్టీషనర్లను-
 - (ఎ) అట్టి రాష్ట్రము లేదా దేశములో (పస్తుతము అమలునందున్న శాసనము ద్వారా అట్టి వ్యక్తుల రిజిస్ట్రీకరణను క్రమబద్ధం చేయుట ద్వారా వ్యవసాయ/ఉద్యాన ప్రాక్టీషనర్లుగా సమోదైన అట్టి వ్యక్తులను మాత్రమే అనుమతించడం జరుగుతుంది.
 - (బి) బోధన మరియు పరిశోధన పని నిమిత్తము (పస్తుతము వారు అనుబంధించబడిన సంస్థలకు పరిమితము చేయబడవలెను; మరియు
 - (సి) ప్రభుత్వము సాధారణ లేదా ప్రత్యేక ఉత్తరువు ద్వారా ఈ విషయంలో నిర్దిష్టపరచబడినట్టి కాలావధికి పరిమితము చేయబడవలెను.

అధ్యుయన కోర్సుల అధికారము.

20. గుర్తించబడిన ఒక వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హతను గ్రాంటు చేయు (పతీ వ్యవసాయ/ఉద్యాన హరియు పరీక్షల విషయమై సంస్థ అట్టి అర్హతను పొందడానికి గాను చేయవలసిన అధ్యయన కోర్సులు మరియు లోనగు పరీక్షల విషయమై మరియు చేయుటకు అవసరమున్నట్టి అధ్యయన కోర్సులు మరియు లోసగు అవసరమున్నట్టి పరీక్షల కాలావధి విషయమై కౌన్సిలు ఆయా సమయములందు కోరునట్టి సమాచారమును సమకూర్చవలెను మరియు అట్టి అర్హతను పొందడానికి ఆవశ్యకమగు వాటి విషయములో, సాధారణంగా అట్టి అర్హతను ప్రదానం చేయడం జరుగుతుంది.

వ్యవసాయ సంస్థలు మరియు పరీక్షల తనిఖీ.

21. (1) కౌన్సిలు, తానుచేసిన ఏవేని వినియమములు ఉన్న యెదల వాటికి లోబడి, వ్యవసాయ/ ఉద్యాన విద్యను బోధించే ఏదేని వ్యవసాయ/ఉద్యాన సంస్థను తనిఖీ చేయుటకు లేదా అట్టి వ్యవసాయ/ ఉద్యాన సంస్థచే గ్రాంటు చేయబడిన వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హతను గుర్తించేందుకు గాను ప్రభుత్వమునకు సిఫారసుచేయు నిమిత్తము ఏదేని వ్యవసాయ/ఉద్యాన సంస్థ నిర్వహించిన ఏదేని పరీక్షకు హాజరయ్యేందుకు తాను ఉచితమని భావించునంత మంది సభ్యులకు ప్రాధికారమీయవచ్చును.

- (2) ఆ విధంగా ప్రాధికారమీయబడిన సభ్యులు ఏదేని శిక్షణ లేదా పరీక్ష నిర్వహణలో జోక్యము చేసుకొనరాదు. అయితే వ్యవసాయ/ఉద్యాన విద్యను సమకూర్చేందుకు విహితపరచబడునట్టి సిబ్బంది, సాధన సామాగ్ర, వసతి, శిక్షణతో పాటు చాలినంత వ్యవసాయ/ఉద్యాన విద్య ప్రమాణములను వారు హాజరయ్యే ప్రతి పరీక్షకు తగినన్ని ఇతర సదుపాయముల విషయములో కౌన్సిలుకు నివేదించవచ్చును.
- (3) కౌన్సిలు ఏదేని అట్టి నివేదికను సంబంధిత వ్యవసాయ/ఉద్యాన సంస్థకు పంపించవలెను మరియు దానిపై సదరు సంస్థ యొక్క రిమార్కులేవైనా ఉన్నచో వాటితో పాటు సదరు ప్రతిని ప్రభుత్వమునకు కూడా పంపించవలెను.
 - 22.(1) ఆ విధముగా ప్రాధికారమీయబడిన సభ్యుల నివేదికపై,-
 - (ఎ) వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హతను పొందేందుకు కోర్సుల అధ్యయనము మరియు పరీక్షలు లేదా ఏదేని వ్యవసాయ/ఉద్యాన సంస్థచే నిర్వహించబడిన ఏదేని పరీక్షలో విద్యార్థులు కలిగి ఉండవలసిన (ప్రావీణ్యత ఈ చట్టము (కింద చేయబడిన వినియమమునకు అనుగుణముగా లేదని లేదా అందుకు కావలసిన (ప్రమాణములకు తక్కువగా ఉన్నవని; లేదా
 - (బీ) అబ్బి వ్యవసాయ/ఉద్యాన సంస్థలో సమకూర్చబడిన బోధన మరియు శిక్షణకు తగిన సిబ్బంది, సాధన సామాగ్రి, వసతి, శిక్షణ మరియు ఇతర సరుపాయములు విహితపరచబడునట్టి (ప్రమాణములకు అనుగుణముగా లేవని;
 - కౌన్సిలు భావించినచో;
 - అది ప్రభుత్వమునకు ఒక వివరణను పంపవలెను.
- (2) అట్టి వివరణను పరిశీలించిన తరువాత, ప్రభుత్వము తాను చేయవలసిన రిమార్కులతో పాటు సదరు వ్యవసాయ/ఉద్యాన సంస్థకు సదరు వివరణను అందజేయవలెను మరియు సదరు సంస్థ తన విశదీకరణను ప్రభుత్వమునకు సమర్పించవలసి ఉందునట్టి కాలావధిని కూడా తెలియజేయవలెను.
- (3) అట్టి విశదీకరణను స్వీకరించిన మీదట తాను ఉచితమని భావించునట్టి ఏడైనా విచారణ ఉన్నట్లయితే దానిని నిర్వహించిన తరువాత ప్రభుత్వము అధిసూచన ద్వారా సదరు సంస్థ యొక్క గుర్తింపును ఉపసంహరించవచ్చును మరియు సదరు వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హతను గ్రాంటు చేసిన వ్యవసాయ/ఉద్యాన సంస్థ పేరుగల అనుసూచిలో దానికి ఎదురుగా ఒక నమోదును చేసి నిర్దిష్టపరచబడిన తేదీకి ముందు లేదా నిర్దిష్టపరచబడిన తేదీ తరువాత మాత్రమే గ్రాంటు చేసిన వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హత గుర్తించబడినట్టిదిగా రూఢి ప్రకటన చేయవలెను:

అయితే, అట్టి అధిసూచనను జారీ చేయుటకు ముందుగా ప్రభుత్వము, భారతీయ వ్యవసాయ పరిశోధన కౌన్సిలును సంప్రదించవచ్చును.

- 23.(1) వ్యవసాయ/ఉద్యాన సంస్థలు, వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హతను గ్రాంటు చేయుటకు ఆవశ్యకమైన కనీస విద్యా (ప్రమాణములను కౌన్సీలు వినియమముల ద్వారా నిర్దిష్టపరచవచ్చును.
- (2) ఈ ప్రయోజనము నిమిత్తము 15వ పరిచ్చేదము క్రింద ఏర్పాటు చేయబడిన ఏదేని కమిటీ ఉన్నట్లయితే, అది, సదరు వినియమము యొక్క కార్యసాధకతపై ఆయా సమయములందు కౌన్సిలుకు నివేదించవలెను మరియు తాను ఉచితమని భావించునట్టి విధముగా దానికి అట్టి సవరణలను సిఫారసు చేయవచ్చును.

గుర్రింపును ఉపసంహరించుట.

ప్యవసాయ/ఉద్యాన విద్యకు కనీస ప్రమాణములు.

ಅಧ್ಯಾಯಮು - 111

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వ్యవసాయ/ఉద్యాన ప్రాక్టీషనర్ల రిజిస్టరు

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వ్యవసాయ/ఉద్యాన ప్రాక్టీషనర్ల రిజిస్టరు.

- 24. (1) కౌన్సిలు, "అంద్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వ్యవసాయ/ఉద్యాన ప్రాక్టీషనర్ల రిజిస్టరు" అని పిలువబడే, ఒక రిజిస్టరును విహితపరచబడిన రీతిలో నిర్వహింపజేయవలెను. అందు వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హత కలిగిన వ్యక్తులందరి పేర్లు నమోదై ఉందవలెను మరియు సదరు రిజిస్టరులో అతను/ఆమె పేరును నమోదు చేయవలెను.
- (2) రిజిస్ట్రీకరణ పూర్తి అయిన తరువాత, అందలి సభ్యుని "ప్లాంటు డాక్టరుగా" గుర్తించడం జరుగుతుంది.
 - (3) కౌన్సీలు యొక్క కార్యదర్శి ఈ క్రింది వీధముగా కర్తవ్య నీర్వహణ గావించవలెను,-
 - (ఎ) ఈ చట్టపు నిబంధనలను అనుసరించి రిజిస్టరును నిర్వహించవలెను;
 - (ඞ්) కౌన్సిలుచే చేయబడిన ఏవేని ఉత్తరువులను జాగ్రత్తపరచవలెను;
 - (సి) ఆయా సమయములందు సదరు రిజిస్టరును సవరించవలెను; మరియు
 - (డి) విహితపరచబడునట్టి రీతిలో ఆంధ్రప్రదేశ్ గెజెటులో సదరు రిజిస్టరును ప్రచురింప జేయవలెను.

1872లోని 1వ కేంద్ర చట్టము. (4) అట్టి రిజిస్టరు, భారత సాక్ష్య చట్టము, 1872 యొక్క 74వ పరిచ్చేదపు అర్థము లోఫల, పబ్లిక్ దస్తావేజుగా పఠిగణించబడవలెను.

<u>කාරවී රිස්තු්</u>ණ ඡරාල්.

- 25. (1) మొదటి అండ్ర్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వ్యవసాయ/ఉద్యాన ప్రాక్టీషనర్ల రిజిస్టరును తయారు చేయు నిమిత్తము ప్రభుత్వము అధిసూచన ద్వారా ఒక రిజిస్టీకరణ కమిటీని ఏర్పాటు చేయవలెను. అందు వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హతగలిగిన ముగ్గరు వ్యక్తులు ఉండవలెను మరియు వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హతగలిగిన మరొక వ్యక్తిని కూడా నియమించవలెను ఆయన సదరు కమిటీకి కార్యదర్శిగా వ్యవహరించవలెను.
- (2) ప్రభుత్వము, విహితపరచబడునట్టి ప్రరూపములోను మరియు అబ్టి రీతిలోను రిజిస్ట్రీకరణ కొరకు దరఖాస్తు ఏ తేదీన లేదా ఎప్పటిలోగా చేయవలెనో అట్టి ఒక తేదీని కూడా రిజిస్టేషను కమిటీకి అధిసూచన ద్వారా నియతము చేయవచ్చును. సదరు దరఖాస్తుతో పాటు విహితపరచబడునట్టి ఫీజును చెల్లించవలెను.
- (3) నియత దినమున లేదా దానికి ముందుగా అందిన ప్రతి దరఖాస్తును రిజిస్ట్రీకరణ కమిటీ పరిశీలించవలెను, సదరు దరఖాస్తు రిజిస్ట్రీకరణ కొరకు అర్హమైనదని అది సంతృప్తిచెందినయెడల, దరఖాస్తుదారుని యొక్క ప్రతి పేరును రిజిస్టరులో నమోదు చేయుటకు ఆదేశించవలెను.
- (4) ఆ విధముగా తయారు చేయబడిన రిజిస్టరును విహితపరచబడునట్టి రీతిలో అటు తరువాత ప్రచురింపజేయవలెను. ఆ విధముగా ప్రచురించబడిన రిజిస్టరులోని ఏదేని నమోదు వలన వ్యధితుడైన ఎవరైన వ్యక్తి, అట్టి ప్రచురణ తేదీ తరువాత అరవై దినముల లోపల, ప్రభుత్వముచే ఈ విషయములో నియమించబడిన ప్రాధికారికి అపీలు చేసుకొనవచ్చును.

- (5) ఉప–పరిచ్ఛేదము (4) క్రింద నియమించబడిన (పాధికారి యొక్క నిర్ణయమును అనుసరించి కార్యదర్శి సదరు రిజిస్టరును సవరించవలెను మరియు అటు తరువాత రిజిస్టరులో నమోదైన ప్రతి వ్యక్తికి, విహితపరచబడునట్టి ప్రరూపములో ఒక రిజిస్ట్రీకరణ ద్రువపత్రమును జారీ చేయవలెను.
- (6) కౌన్సిలు ఏర్పాటు చేయబడిన తరువాత రిజిస్టరును దాని అభిరక్షలో ఉంచవలెను మరియు మొదటి రిజిస్టరులో రిజిస్టేషను కొరకు వసూలు చేసిన దరఖాస్తు ఫీజులన్నియు కౌన్సిలు యొక్క అక్కౌంటులో జమ చేయబడవలెను.
- 26.(1) కౌన్సిలు ఏర్పాటు చేయబడిన తరువాత, ఎవరేని వ్యక్తి, విహితపరచబడునట్టి ప్రరూపములో మరియు అట్టి రీతిలోను చేయబడిన దరఖాస్తు విషయములో, సంబంధిత దరఖాస్తుదారు వ్యవసాయ/ ఉద్యాన అర్హతను కలిగి ఉన్నట్లుగా కౌన్సిలు యొక్క కార్యదర్శి సంతృప్తిచెందిన తరువాత, రీజిస్టరులో అతని పేరును నమోదు చేయవలెను.

(2) రిజిస్టరులో పేరు నమోదైన ఎవరేని వ్యక్తి, ఈ విషయములో విహితపరచబడునట్టి (పరూపము మరియు అట్టి రీతిలోను మరియు అట్టి ఫీజును చెల్లించిన మీదట, రిజిస్టీకరణ (రువ పత్రము పొందుటకు హక్కు కలిగి ఉండవలెను, అటు తరువాత విహితపరచబడునట్టి రీతిలో కౌన్సిలు, దరఖాస్తుదారుకు రిజిస్టీకరణ (రువప(తమును (గాంటు చేయవలెను:

అయితే, రిజిస్టరు నుండి అతని పేరును తొలగించబడిన మీదట, సదరు దరఖాస్తు శాసన మాన్యతను కోల్పోతుంది.

- (3) ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రము వెలుపలి నుండి వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హతను పొంది, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రములోకి వలస వచ్చిన వ్యక్తి కూడా ఆయన ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రములోకి ప్రవేశించిన తొంబది దినముల కాలావధి లోపల కౌన్సిలులో రిజిస్టరు కావలసి ఉంటుంది.
- (4) ఒక రిజిస్ట్రీకరణ ద్రువషత్రము పోయినదని లేదా నష్టపరచబడినదనీ కార్యదర్శి సంతృప్తి మేరకు రుజువు చేయబడినవుడు, విహితపరచబడునట్టి ఫీజు చెల్లింపుపై కార్యదర్శి, విహితపరచబడునట్టి ప్రరూపములో నకలు ద్రువపత్రమును జారీ చేయవచ్చును.
- 27. రిజిస్టరులో నమోదైన ఎవరేని వ్యక్తి, తన వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హతకు అదనంగా ఏదేని పోస్టు గ్రాద్యుయేటు డిగ్రీ లేదా డిప్లమాను పొందిన యెదల, ఈ విషయంలో దరఖాస్తుచేసుకొనిన మీదట విహితపరచబడునట్టి (పరూపములోను మరియు అట్టి రీతిలోను మరియు అట్టి ఫీజు చెల్లింపుపై అట్టి డిగ్రీని లేదా సందర్భానుసారము డిప్లమాను తెలియజేస్తూ, లోగడ చేయబడిన నమోదుకు అదనంగా, రిజిస్టరులో అతని పేరుకు ఎదురుగా నమోదు చేసుకొనుటకు హక్కు కలిగి ఉండవలెను.
- 28. (1) రిజిస్టరులో పేరు నిలువుదల చేసుకొనేందుకు ప్రతి పది నంవత్సరములకు, విహితపరచబడునట్టి నవీకరణ ఫీజును కౌన్సిలుకు చెల్లించవలెను. అట్టి నవీకరణ ఫీజు, దానికి సంబంధించిన సంవత్సరపు ఏట్రిల్ మొదటి దినమునకు ముందుగా చెల్లించవలసి ఉండును.
- (2) సదరు తేదీ లోపల నవీకరణ ఫీజు చెల్లించని యెడల, అట్టి వైఫల్యము చెందిన వ్యక్తి పేరును, విహితపరచబడునట్టి రీతిలో నోటీసు ఇచ్చిన మీదట కార్యదర్శి, అతని పేరును రిజిస్టరు నుండి తొలగించవలెను:

రిజిస్టరులో రిజిస్టీకరణ మరియు (ధువవ(తము

అదనపు అర్హత యొక్క రిజిస్టీకరణ.

රපැඩු්ජරශ බො**ජ**ු න්ව්ජරශ అయితే, ఆవిధముగా తొలగించబడిన పేరును, విహితపరచబడునట్టి రీతిలో, అట్టి ఫీజును చెల్లించిన మీదట, సదరు పేరును తిరిగి నమోదు చేయవచ్చును.

(3) అట్టి నవీకరణ ఫీజును చెల్లించిన మీదట, రిజిస్ట్రీకరణ నవీకరణ జరిగినట్లు రుజువుగా కార్యదర్శి, నవీకరణ ద్రువ పత్రమును జారీ చేయవలెను.

రిజిస్టరు నుండి పేరు తొలగింపు.

- 29. (1) ఈ పరిచ్ఛేదపు నిబంధనలకు లోబడి కౌన్సిలు, ఎవరేని వ్యక్తి యొక్క పేరును, సబబైన అవకాశము అతనికి ఇచ్చిన తరువాతను మరియు తాను ఉచితమని భావించునట్టి ఏదేని తదుపరి విచారణ జరిపిన తరువాత, –
 - (ఎ) అతని పేరు తప్పిదముగా నివేదించినందున లేదా వాస్త్రవ విషయమును మరుగుపరచినందున; లేదా
 - (బి) నీతి బాహ్యతతో కూడిన అపరాధమునకు దోషస్థాపన జరిగి ఆయన కారావాస శిక్ష విధించబడినపుడు లేదా ఏదేని హేయమైన నడవడిక మరియు సంఘ మర్యాదకు, నీతి (పవర్తనకు దోషస్థాపన జరిగినందున, కౌన్సిలు యొక్క అభిప్రాయములో, సదరు రిజిస్టరులో అతనిని కొనసాగించుటకు అయోగ్యుడని భావించినపుడు
 - తొలగించవచ్చును.
- (2) ఉప–పరిచ్ఛేదము (1) క్రింది ఉత్తరువుచే, రిజిస్టరు నుండి పేరును తొలగించవలసినదని ఉత్తరువు చేయబడినపుడు ఎవరేని వ్యక్తి, శాశ్వతముగా లేదా ఆ ఉత్తరువులో నిర్దిష్టపరచబడునట్టి కాలావధి పాటు ఈ చట్టము క్రింద రిజిస్ట్రీకరణ కొరకు అనర్జునిగా చేయబడదగి ఉందును.
- (3) ఉప-పరిచ్చేదము (1) క్రింది ఉత్తరువు, దాని తేదీ నుండి మూడు మాస్తములు ముగిసిననే తప్ప లేదా అట్టి ఉత్తరువుపై ఏదేని అపీలు ఉన్నయొడల, అది చివరిసారిగా పరిష్కరించబడిననే తప్ప, వీటిలో ఏది తరువాత అయితే అంతవరకు అమలులోనికి రాకూడదు.
- (4) ఉప–పరిష్పేదము (1) (కింది ఉత్తరువు ద్వారా వ్యధితుడైన వ్యక్తి, అట్టి ఉత్తరువు ఆయనకు అందిన తేదీ నుండి అరవై దినముల లోపల, (ప్రభుత్వమునకు అపీలు చేసుకొనవచ్చును మరియు ప్రభుత్వము యొక్క నిర్ణయము అంతిమమైనదై ఉండవలెను.
- (5) ఉప-పరిచ్చేదము (1) క్రింది అంతిమమైన ఉత్తరువు ద్వారా పేరు తొలగించబడిన వ్యక్తి, విహితపరచబడునట్టి కాలావధి లోపల, తన రిజిజ్జీకరణ ద్రువపడ్రము మరియు నవీకరణ ద్రువపడ్రము ఏదైన ఉన్నచో దానిని కార్యదర్శికి సమర్పించవలెను మరియు ఆ విధముగా తొలగించబడిన పేరును ఆంధ్రప్రదేశ్ గెజెటులో ద్రమరింపజేయవలెను.

ిచిస్టరులో సమోదైన వ్యక్తి, వివాసము లేదా ప్రాక్టీసు స్థలము యొక్క మార్చును తెలియజేయవలసి ఉందుట. 30. రిజిస్టరులో నమోదైన పేరుగల (పతి వ్యక్తి తన నివాసము లేదా (ప్రాక్టీసు స్థలము యొక్క జదిలీ విషయమును అట్టి బదిలీ జరిగిన తొంబది దిసముల లోపల సదరు సమాచారమును కౌన్సిలుకు తెలియజేయవలెను. అట్లు చేయుటలో వైఫల్యము చెందిన వ్యక్తి, కౌన్సిలు సభ్యుల ఎన్నికలో పాల్గొను హక్కును, కౌన్సిలు యొక్క ఉత్తరువు ద్వారా శాశ్వతముగా గాని లేదా విహితపరచబడునట్టి కాలావధి పాటు గాని కోల్పోవడము జరుగుతుంది.

అధ్యాయము - IV

రిజస్టరు చేయబడిన వ్యవసాయ/ఉద్యాన ప్రాక్టీషనర్ల ప్రత్యేక హక్కులు

31. ఈ చట్టములో విధించిన షరతులు మరియు ఆంక్షలకు అధ్యధీనమై రిజిస్టరులో పేరు ఉన్నట్టి ప్రతియొక వ్యక్తి అతని అర్హతననుసరించి వ్యవసాయ/ఉద్యాన ప్రాక్టీషనరుగా వృత్తి సాగించుటకు మరియు అడ్టి వృత్తికి సంబంధించి అతను అర్హత కలిగి ఉన్నట్టి ఏవేని ఖర్చులు, ఛార్జీలు మరియు ఫీజులను పొందుటకు హక్కు కలిగియుండవలెను.

రిజిస్టరులో పేరు నమోదు చేయబడిన వ్యక్తి యొక్క ప్రత్యేక హక్కులు.

32. రిజిస్టరులో పేరు ఉన్నట్టి వ్యక్తి కాకుండా ఏ వ్యక్తి అంద్రప్రదేశ్ రాష్ట్రములో వ్యవసాయ/ఉద్యాన కన్సల్టెంటుగా ప్రాక్టీసు చేయరాదు లేదా వ్యవసాయ సర్వీసును అందించరాదు.

రిజిస్టరులో పేరు నమోదు చేయబడిన వ్యక్తి యొక్క హక్కు

విశదీకరణ : "వ్యవసాయ/ఉద్యాన సర్వీసు" అనగా-

- (ఎ) పంట సేద్యం, పంటకోతకు ముందు సాంకేతిక పరిజ్ఞానము, విత్తన సాంకేతిక పరిజ్ఞానము, భూసార పరీక్ష, నీటి పరీక్ష, ఎరువు కొరకు నిర్ణీతం, మొక్కల పెరుగుదల రెగ్యులేటర్లు, కలుపు మొక్కల సంహారక మందులు, మొక్కల సంరక్షక సామాగ్రి, పంటకోత తరువాత సాంకేతిక పరిజ్ఞానము, విత్తన ఉత్పత్తి సాంకేతిక పరిజ్ఞానము మరియు వ్యవసాయ జీవ సాంకేతిక పరిజ్ఞానములలో వ్యవసాయ/ఉద్యాన సర్వీసులను అందించుట;
- (బి) మైవేటు లేదా ప్రభుత్వరంగ పరిశ్రమలకు వ్యవసాయ/ఉద్యాన ప్రాజెక్టులను తయారుచేయుట మరియు వ్యవసాయ/ఉద్యాన ప్రాజెక్టులకు సంతకము చేయుట లేదా అధికారమిచ్చుట మరియు తగిన అర్హత ఉన్న వ్యవసాయ/ఉద్యాన ప్రాక్టీషనరు సంతకము చేయుటకు లేదా అధికారమిచ్చుటకు ఏదేని శాసనము ద్వారా అవసరమైనట్టి మూల్యాంకన ద్రువపడ్రముసు జారీచేయుట;
- (సి) భూసార మరియు నీటి నాణ్యతలు, సేంద్రీయ సాగు పదార్థములు మరియు ఎరువుల పరిమాణమును నిర్ధారించుట, పంటల తెగుళ్ళు మరియు వ్యాధులను గుర్తించి నివారణ చర్యలను విహితపరచుట, వివిధ భూసార పరిస్థితులు మరియు వ్యవసాయ వాణావరణ అంశములకు సరిపడు పంట కార్యక్రమములను రూపొందించి వాటికి సహాయపడుట, కూరగాయ తోటల పెంపకము, ఫూల తోటల పెంపకములో హైబెక్ సేద్య విధానములను అవలంభించుట మరియు నిత్య తోటల పెంపకమును అభివృద్ధిపరచుటలో వ్యవసాయ/ ఉద్యాన క్లినిక్లు మరియు (ప్రయోగశాలలను ఏర్పాటు చేసి నిర్వహించుట;
- (డి) నాణ్యత గల మొక్కల సామగ్రికి చెందిన దిగుమతి, పెంపొందించుట మరియు ద్రువీకరణ సర్వీసులను అందించుట, పంట ప్రణాళికా రచనను సూచించుట.

అధ్యాయము - V

క్రమశిక్షణ

33. (1) కౌన్సిలు, వ్యవసాయ/ఉద్యాన ప్రాక్టీషనర్ల కొరకు వృత్తిపర నదవడి మరియు మర్యాద, శృత్తిపరమైన నదవడి. మరియు నైతిక విలువల స్మృతి యొక్క ప్రమాణములను విహితపరుస్తూ నిబంధనలు చేయవచ్చును. (2) ఉప – పరిచ్ఛేదము (1) క్రింద కౌన్సిలుచే చేయబడిన నిబంధనలు, వాటికి చెందిన అతిక్రమణలు ఏదేని వృత్తిపరమైన మర్యాదలో హేయమైన ప్రవర్తన అంటే వృత్తిపరమైన దుర్వర్తనను కలుగజేయును మరియు అట్టి నిబంధనలు ప్రస్తుతము అమలులో ఉన్నట్టి ఏదేని ఇతర శాసనములో ఏమి ఉన్నప్పటికీ అమలు కలిగి ఉండును.

అధ్యాయము - VI

పెనాల్టీలు

తప్పగా నమోదు చేసినట్లు పేర్కొన్నందుకు పెనాల్టీ. 34. రిజిస్టరులో డ్రుస్తుతానికి పేరు నమోదు చేయబదని ఎవరేని వ్యక్తి, రిజిస్టరులో ఆ డ్రుకారంగా అతని పేరు నమోదు చేయడం జరిగిందని సూచించడానికై తగిన విధంగా లెక్కించబడిన ఏపేని పదములు లేదా అక్షరములతో అతని పేరు లేదా శీర్మికకు సంబంధించి ఆ విధంగా నమోదు చేయబడిందని లేదా ఉపయోగించడం జరుగుతున్నదని తప్పుగా తెలియచేసినచో అతసు మొదటి దోషస్థాపనకు ఐదువేల రూపాయలకు విస్తరించదగునట్టి జరిమానాతోనూ మరియు ఏదేని తదుపరి దోష స్థాపనకు ఆరు మాసములకు విస్తరించదగు కారావాసము లేదా పదివేల రూపాయలకు మించని జరిమానాతోనూ లేదా రెండింటితోనూ శిక్షింపబడదగి ఉండవలెను.

హోదాల దుర్వినియోగం.

35. ఎవరేని వ్యక్తి,-

- (ఎ) రిజిస్టరులో నమోదు చేయబడిన వ్యక్తి కాకుండా వ్యవసాయ/ఉద్యాన ప్రాక్టీషనరుగా వివరించినట్లయతే లేదా ఉపయోగించినట్లయితే, లేదా
- (బి) వ్యవసాయ/ఉద్యాన సంబంధిత అర్హతను కలిగి ఉండకుండా లేదా అట్టి అర్హతను తెలియచేస్తూ లేదా అర్థము వచ్చేటట్లు ఒక డిగ్రీ లేదా ఒక సంక్షిప్త పదాన్ని ఉపయోగించినచో మొదటి దోషస్థాపనకు ఐదువేల రూపాయలకు విస్తరించగల జరిమానాతోనూ, మరియు ఏదేని తదుపరి దోషస్థాపనకు ఆరు నెలల వరకు విస్తరించగల కారావాసము లేదా పదివేల రూపాయలకు మించని జరిమానాతోనూ లేదా రెండింటితోనూ శిక్షింపబడదగి ఉండవలెను.

రిజెక్ట్రీకరణ డ్రువవడ్రాన్ని అప్పగించుటలో వైఫల్యం. 36. రిజిస్టరు నుండి పేరు తొలగించబడిన ఎవరేని వ్యక్తి తగిన కారణం లేకుండా అతని రిజిస్ట్రీకరణ (ధువప(తాన్ని తిరిగి అప్పగించడానికి వైఫల్యం చెందినట్లయితే, దోషస్థాపన జరిగిన మీదట బదు వందల రూపాయల వరకు విస్తరించదగు జరిమానాతోనూ మరియు అట్టి అపరాధము కొనసాగించిన సందర్భంలో నెలకు లేదా అట్టి అపరాధము కొనసాగే సమయంలో మొదటి రోజు తరువాత అందులో కొంత భాగానికి ఒక వంద రూపాయల వరకు విస్తరించగల అదనపు జరిమానాతోనూ శిక్షింపబడవలెను.

నేర విచారణ 1974లోని 2వ కేంద్ర చట్టము. 37. క్రిమినల్ (ప్రక్రియా స్మృతి, 1973లో ఏమి ఉన్నప్పటికీ, ప్రభుత్వము లేదా కౌన్సిలు ఉత్తర్వు ద్వారా ఫిర్యాదు చేసిననే తప్ప ఈ చట్టము క్రింద శిక్షింపదగు నేరమును ఏ న్యాయస్థానము విచారణకు తీసుకౌనరాదు.

అధ్యాయము - VII

ఆర్థిక, అకౌంట్లు, ఆడీటు మరియు రిటర్నులు

ఆర్థిక, అకౌంట్లు, ఆడిటు మరియు రిటర్నులు. 38.(1) సభ్యుల నుండి సభ్యత్వ ఫీజు రూపంలో మరియు ప్రభుత్వం నుండి ఏవేని స్వీకరించినట్టి గ్రాంట్ల రూపంలోనూ కౌన్సిలుకు నిధుల వనరు సమకూరుతుంది.

- (2) విహితపరచబడునట్టి రీతిలోనూ మరియు అట్టి ట్రరూపంలోనూ కౌన్సిలు అకౌంట్లు నిర్వహించవలెను. విహితపరచబడునట్టి ట్రరూపంలో, కౌన్సిలు అకౌంట్ల వార్షిక వివరణ పట్టికను తయారు చేయవలెను.
- (3) కౌన్సిలు అకౌంట్లు, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ఆడిటు చట్టము, 1989 లోని నిబంధనల ప్రకారము రాష్ట్ర ఆడిటు డైరెక్టరు లేదా ఈ విషయములో ప్రభుత్వం నియమించునట్టి ఎవరేని ఆడిటరుచే సంవత్సరములో ఒకసారి ఆడిటు చేయబడవలెను.

1989లో 9వ ఆంధ్రప్రదేశ చట్టం.

- (4) ఉప-పరిచ్ఛేదము (3) క్రింద నియమించబడిన అడిటరు అట్టి ఆడిటుకు సంబంధించిన విహితపరచబడునట్టి మరియు ముఖ్యంగా పుస్తకములు, అకౌంట్లు, సంబంధిత వోచర్లు మరియు ఇతర ప్రతములను నమర్పించమని డిమాండు చేయుటకు హక్కు మరియు కౌన్సిలు యొక్క ఏవేని కార్యాలయములను తనిఖీ చేయుటకు అట్టి హక్కులు, ప్రత్యేక హక్కులు మరియు ప్రాధికారమును కలిగి ఉండవలెను.
- (5) కార్యదర్శి, ఆడిటరు నివేదిక ముద్రించబడునట్లు చేసి అట్టి నివేదిక పరిశీలన నిమిత్తం తదుపరి సమావేశంలో కౌన్సిలు సమక్షంలో ఉంచవలెను.
- (6) కౌన్సిలు, ఆడిటరుచే పేర్కొనబదునట్టి ఏవేని లోపాలు లేదా అవకతవకలను వెంటనే సరిదిద్ది దానిపై ఒక నివేదికను విహితపరచబడు విధముగా ప్రభుత్వమునకు సమర్పించవలెను.
- (7) ఆడిటు రిపోర్టుతో సహా ఆడిటరు ధృవీకరించిన కౌన్సిలు అకౌంట్లను రాష్ట్ర ప్రభుత్వమునకు వార్నికముగా పంపించవలెను. మరియు రాష్ట్ర ప్రభుత్వము రాష్ట్ర శాసనమండలి సమక్షములో దానిని ఉంచేటట్లు చేయవలెను.
- 39. (1) కౌన్సిలు దాని మినిట్స్ యొక్క ఇతర నివేదికలు, నకళ్ళు, దాని అకౌంట్లు మరియు ఇతర సమాచారం యొక్క సంక్షిప్తిని అది అవసరమనుకున్నట్లుగా ప్రభుత్వమునకు పంపించవలెను.
- (2) ప్రభుత్వము అది ఉచితమని భావించినట్టి రీతిలో ఈ పరిచ్చేదము క్రింద సమర్పించిన ఏదేని నివేదిక, నకలు, సంక్షిప్తి లేదా ఇతర సమాచారమును ప్రచురించవచ్చును.

కౌన్సిలు సమర్పించవలసి ఉండునట్టి సమాచారము మరితుు దానికి చెందిన ప్రచురణ.

అధ్యాయము - VIII

వివిధములు

40. రిజిష్టరులో పేరు సమోదు చేయడానికి లేదా రిజిష్టరు నుండి పేరును తొలగించడానికి తిరస్కరించే ఎట్టి ఉత్తర్వు ఏదేని న్యాయస్థానంలో ప్రశ్నించబడరాదు.

అధికారితా పరిధికి అద్దంకి.

- 41. ఈ చట్టము, దాని క్రింద చేసిన ఏదేని నియమము, నిబంధన లేదా ఉత్తర్వను పురస్కరించుకుని సద్భావంతో చేయబడిన లేదా చేయబడుటకు ఉద్దేశించిన దేని కొరకైనా ఎవరేని వ్యక్తిపై ఏ విధమైన దావా, అభియోగం లేదా ఇతర శాసనిక ట్రాసీడింగులు ఉండరాదు.
- సద్భావంతో తీసుకున్నట్టి చర్యకు రక్షణ.
- 42. ఈ చట్టములోని నిబంధనలను అమలుపరచుటలో ఏదేని చిక్కు ఉత్పన్నమైనహే (ప్రభుత్వము, అట్టి చిక్కును తొలగించుటకు తమకు అవసరమని లేదా ఉపయుక్తమని తోచునట్టి ఈ చట్టములోని నిబంధనలకు అసంగతము కాని నిబంధనలను ఆంధ్ర(ప్రదేశ్ గెజెటులో ప్రచురించిన ఉత్తరువు ద్వారా చేయవచ్చును:

చిక్కులను తొలగించుటకు అధికారము. అయితే, ఈ చట్టము ప్రారంభమైన తేదీ నుండి రెండు సంవత్సరముల కాలావధి గడచిన పిమ్మట అట్టి ఉత్తరువు ఏదియు చేయబదరాదు.

ఆదేశములను ఇచ్చుటకు (పథుత్వమునకు అధికారము, 43. ప్రభుత్వము ఆయా సమయములలో ఈ చట్టములోని నిబంధనలను అమలుచేయుటకు తాను ఉచితమని భావించునట్టి ఈ చట్టములోని నిబంధనలకు అసంగతము కాని అట్టి ఆదేశములను జారీ చేయవచ్చును మరియు కౌన్సిలు అట్టి ఆదేశములను పాటించవలెను.

అధికారులు పబ్లిక్ సేవకులుగా ఉందుట. 1860లో 45వ కేంద్ర నట్టము.

44. కౌన్సీలు సభ్యులు మరియు ఈ చట్టము క్రింద నియమించబడిన ఇతర అధికారులు మరియు ఉద్యోగులు, భారత శిక్షాస్మృతి, 1860లోని 21వ పరిచ్ఛేదవు అర్థములోపల పబ్లిక్ సేవకులుగా పరిగణించబదవలెను.

కవీషను నియామకము.

- 45. (1) ఈ చట్టములోని ఏవేని నిబంధనలను కౌన్సిలు పాటించుట లేదని ప్రభుత్వమునకు స్ఫురించినపుడు, ముగ్గురు వ్యక్తులతో కూడిన ఒక కమీషనును ప్రభుత్వము నియమించవచ్చును. వారిలో ఇద్దరు ప్రభుత్వముచే నియమించబడవలెను. ఒకరు హైకోర్టు న్యాయమూర్తి లేదా పదవీ విరమణ చేసిన న్యాయమూర్తి లేదా జిల్లా న్యాయమూర్తి అయి ఉండవలెను మరియు ఒకరు కౌన్సిలుచే నామనిర్దేశము చేయబడవలెను మరియు విచారణ జరుపవలసి ఉన్నట్టి విషయమును సదరు కమీషనుకు అప్పగించవలెను.
- (2) కమీషను, సంక్షిప్త రీతిలో విచారించుటకు ఉపక్రమించవలెను మరియు కమీషను సిఫారసు చేయుటకు తలచునట్టి పరిష్కారములు ఏవైనా ఉన్నట్లైతే వాటితో పాటు తనకు అప్పగించబడిన విషయములపై ప్రభుత్వమునకు సిఫారసు చేయవచ్చును.
- (3) ప్రభుత్వము అబ్బి నివేదికను అంగీకరించవచ్చును లేదా దానిని మార్పు కొరకు లేక పునః పరిశీలన కొరకు కమీషనుకు తిరిగి పంపించవచ్చును. నివేదిక తుదిగా అంగీకరించబడిన తరువాత, ఉత్తర్వులో నిర్ధిష్టపరచబడునట్టి సమయములోగా ఆ విధంగా సిఫారసు చేయబడిన పరిష్కారములను ఆమోదించవలసినదిగా ప్రభుత్వము కౌన్సిలును ఆదేశించవచ్చును మరియు కౌన్సిలు, ఆ విధంగా నిర్ధిష్టపరచిన సమయములోగా దానిని పాటించుటకు కౌన్సిలు విఫలమయినట్లయితే, ప్రభుత్వము, కమీషను సిఫారసులను అమలుపరచుటకు అవసరమగునట్టి ఉత్తర్వును జారీ చేయవచ్చును లేదా అట్టి చర్యను తీసుకొనవచ్చును.

నియనుములు చేయుటకు ఆధికారపు.

- 46. (1) ఈ చట్టములోని అన్ని లేదా ఏవేని డ్రుయోజనాలను నెరవేర్చుటకుగాను ప్రభుత్వము అధిసూచన ద్వారా నియమములను చేయవచ్చును.
- (2) (ఎ) ఈ చట్టము క్రింద చేయబడిన అన్ని నియమములు ఆంధ్ర్రప్రదేశ్ గెజెట్లో ప్రచురించబడవలెను మరియు ఒక నిర్ధిష్టమయిన రోజున వాటిని అమలు చేయడానికి ప్రకటించబడిననే తప్ప వాటిని ఆ విధంగా ప్రచురించబడిన తేదీన అవి అమలులోనికి రావలెను.
- (బీ) ఈ చట్టం క్రింద జారీ చేయబడిన అన్ని అధిసూచనలు, ఒక నిర్ధిష్టమయిన రోజున అవి అమలులోనికి వచ్చునని (పకటించబడిననే తప్ప ఆ విధముగా (పచురించబడిన తేదీన అవి అమలులోనికి రావలెను.

බ්බ්රාක්කාවා වීරගාවණ

ශරීපර්කා.

- (3) ఈ చట్టము క్రింద చేసిన ప్రతి నియమమును దానిని చేసిన వెంటనే అప్పుడు రాష్ట్ర శాసనమండలి సమావేశమునందున్నచో ఆ సమావేశములోను, అది సమావేశములో లేనిచో వెనువెంటనే వచ్చు సమావేశములోను, దాని సమక్షమున మొత్తము పదునాలుగు దినముల కాలాపధిపాటు ఉంచవలెను. ఆ కాలాపధి ఒకే సమావేశములో గాని వరుసగావచ్చు రెండు సమావేశములలోగాని చేరియుండవచ్చును. అట్లు దానిని ఉంచిన సమావేశమునగాని దాని తరువాతి సమావేశము ముగియు లోపల శాసనమండలి ఆ నియమములో ఏదేని మార్పుచేయుటకు లేక ఆ నియమమును రద్దు చేయుటకు అంగీకరించినచో, ఆ మార్పు లేక రద్దు అధిసూచించబడిన తేదీ నుండి, ఆ నియమము అట్లు మార్పు చేయబడిన రూపంలో మాత్రమే అమలు కలిగియుండును లేక సందర్భానుసారముగా రద్దగును. అయినప్పటికిసీ, ఏదేని అట్టి మార్పుగాని లేక రద్దుగాని ఆ నియమము క్రింద అంతకు పూర్వము చేయబడిన దేని శాసనమాన్యత్వేకనను భంగము కలిగించదు.
- 47.(1) కౌన్సీలు, ప్రభుత్వము యొక్క ఫూర్వ ఆమోదముతో ఈ చట్టములోని ప్రయోజనములను నెరవేర్చుటకు గాను ఈ చట్టములోని నిబంధనలకు మరియు 46వ పరిచ్ఛేదము క్రింద చేయబడిన నియమములకు అనుగుణముగా లేనట్టి వినియమములను చేయవచ్చును.

රෙනස්

- (2) ఏదేని వినియమము లేదా దాని రద్దు లేదా మార్పు, అది ప్రభుత్వముచే ఆమోదింపబడు వరకు అమలును కలిగివుండదు.
- (3) (పథుత్వము ఈ పరిచ్చేదము (కింద చేయబడిన ఏదేని వినియమమును అధిసూచన ద్వారా రద్దు చేయవచ్చును మరియు సదరు వినియమము అమలును కోల్పోతుంది.
- (4) ఈ చట్టము క్రింద చేయబడిన అన్ని వినియమములు అంద్ర్రప్రదేశ్ గెజెట్ లో ప్రచురించబడవలెను మరియు ఒక నిర్దిష్టమయిన రోజు అవి అమలులోనికి వచ్చునట్లు ప్రకటించబడిననే తప్ప ఆ విధముగా ప్రకటించబడిన రోజున అవి అమలులోనికి రావలెను.

అనుసూచి (2(5) మరియు 16(1) పరిచ్ఛేదములను చూడుము) గుర్తించబడిన వ్యవసాయ/ఉద్యాన అర్హత

వ.సం	సంస్థ	అర్హత	රිසිැද්දුිරෙක
(1)	(2)	(3)	
1.	ఆచార్య ఎన్.జి.రంగా వ్యవసాయ	బ్యాచిలర్ ఆఫ్ సైన్స్	బీ. ఎస్సి
	విశ్వవిద్యాలయం, లాం, గుంటూరు.	(వ్యవసాయ)	(వ్యవసాయ)
2.	వై.ఎస్.ఆర్. ఉద్యాన విశ్వవిద్యాలయం, వెంకటరామన్న గూడెం, పశ్చిమ గోదావరి జిల్లా.	బ్యాచిలర్ ఆఫ్ సైన్స్ (ఉద్యాన)	బి. ఎస్స్ (ఉద్యాన)

ఉద్దేశాలు - కారణాలు

(ప్రస్తుతం ఆండ్ర(ప్రదేశ్ రాష్ట్రములో వ్యవసాయ/ఉద్యాన (ప్రాక్టీసును (క్రమబద్ధీకరించుటకు వీలు కల్పించే చట్టము ఏదీ లేదు. అందుచేత, వ్యవసాయ/ఉద్యాన (ప్రాక్టీసును (క్రమబద్ధీకరించుటకు మరియు రాష్ట్రంలో వ్యవసాయ/ఉద్యాన (ప్రాక్టీషనర్ల రిజిగ్ట్రీషను కొరకు ఆండ్ర(ప్రదేశ్ రాష్ట్ర వ్యవసాయ కౌన్సిల్ అనే ఒక కౌన్సిల్ను ఏర్పాటు చేయుట అవసరమని భావించడం జరిగింది.

విత్తనములు, ఎరువులు, (క్రిమిసంహారక మందులు వంటి ఇన్ఫుట్స్ మరియు సాగునీటి పారుదల సాంకేతిక పరిజ్ఞానం, పంటకోత తరువాత హ్యాన్డ్లింగు మార్కెటింగు మరియు ఈ కార్యకలాపముల (పతిదానిలోను మరియు వ్యవసాయ/ఉద్యాన ఉత్పత్తులను పౌలం నుండి ఇంటికి తరలించే (పతి దశలోను ఆదేశిక (ప్రమేయంతో ఎగుమతి ట్రోత్సాహం వంటి సేవల నాణ్యతను మెరుగుపరచి (క్రమబద్ధం చేయుటలో వ్యవసాయ కౌన్సిలు సహాయపడుతుంది.

రైతులకు మెరుగైన మరియు నాణ్యమైన సాంకేతిక వ్యవసాయ సలహాలను అర్హతగల పట్టభదులు ఇచ్చుట వలన వాటిని వ్యాప్తి చేయుటలో ఈ చర్యలు సహాయపడతాయి. కౌన్సిలుచే తమ పని కార్యక్రమముల అధికారిక గుర్తింపు పొందడానికై వ్యవసాయ మరియు ఉద్యాన రంగములో వివిధ సర్వీసు ఏజన్సీలు అవసరమవుతాయి. కౌన్సిలులో సభ్యులుగా ఉన్నట్టి వ్యవసాయ/ఉద్యాన పట్టభదులచే వృత్తిపరమైన ఇన్ఫ్ టిహ్ తమ పని నాణ్యతను మెరుగుపరచుకోవడానికై వ్యవసాయ/ఉద్యాన రంగంలో ప్రమేయం ఉన్న వివిధ ప్రభుత్వ, క్వాజీ ప్రభుత్వ మరియు ఇతర పబ్లిక్ మరియు బ్రైవేటు సంస్థలకు కౌన్సీలు సహాయపదుతుంది.

వ్యవసాయ కౌన్సీలు, బూటకఫు ద్రువప(తాలను పర్యవేక్షించి వాటిపై నిఘా ఉంచదానికి మరియు వృత్తిపరమైన నైతిక విలువలను నిలబెట్టుటకు, మోసపూరితమైన వాటిని నియం(తించుటకు, దండనాత్మక చర్యలను విధించుటకు, ప్లాంటు దాక్టరును సంప్రదించుటకు, పరిశోధన, విద్య మరియు విస్తరణ కార్యకలాపములను సమీక్షించుటకు మరియు ఒక రాజ్యాంగ సంస్థగా స్వయం ప్రతిపత్తి హోదాను కలిగి ఉందుటకుగాను వ్యవసాయ/ఉద్యాన పట్టభదులను మరియు వారి ద్రువపడ్రాలను గుర్తించి నమోదుచేస్తుంది.

వ్యవసాయ/ఉద్యాన కోర్సులను నిర్వహించడానికి విధి విధానాల ప్రకారం అవసరమైన మౌలిక సదుపాయాలను కలిగి ఉన్నవా, లేవా అన్న విషయాన్ని తెలుసుకొనడానికై ప్రస్తుతమున్నట్టి వ్యవసాయ/ ఉద్యాన కళాశాలలను చట్టబద్ధమైన కౌన్సిలు తనిఖీ చేస్తుంది. అవి అన్ని ఆవశ్యకతలను నెరవేర్చి మరియు అవసరమైన మౌలిక సదుపాయాలను ఆర్జించుకున్న తరువాత క్రొత్త వ్యవసాయ/ఉద్యాన సంస్థలకు కూడా కౌన్సిలు అనుమతులను ఇస్తుంది. విధివిధానాల ప్రకారం అవసరమైన మౌలిక సదుపాయాలను కలిగి ఉన్నట్టి సంస్థలకు కూడా కౌన్సిలు గుర్తింపునిస్తుంది. ఆ ప్రకారంగా, "ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వ్యవసాయ కౌన్సిలు"ను ఏర్పాటు చేయడానికై ఒక శాసనము చేయుటకు నిర్ణయించడం జరిగింది.

పై లక్ష్మాలను సాధించదానికి ఈ బిల్లు ఉద్దేశిస్తున్నది.

కురసాల కన్నబాబు, వ్యవసాయ మరియు సహకార శాఖమంత్రి.

ప్రదత్త శాసన నిర్మాణమును గురించిన వివరణ

బిల్లులోని ఖండములు 1, 3, 5, 10, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 30, 38, 46 మరియు 47 అందులో నిర్దిష్టపరచబడిన విషయాలకు సంబంధించి అధిసూచనలు జారీ చేయడానికి మరియు నియమములు చేయడానికి సాధారణముగా ఈ చట్టపు ప్రయోజనములను నెరవేర్చడానికి ప్రభుత్వానికి ప్రాధికారమిచ్చుచున్నవి. ఆ విధముగా చేయబడిన అన్ని అధిసూచనలు చాలా వరకు ప్రక్రియాపరమైన స్వభావము గల విషయాలకై ఉద్దేశించినవే. వాటిని రాష్ట్ర శాసనమండలి సమక్షములో ఉంచవలెను మరియు అవి శాసనమండలిచేయు ఏవేని మార్పులకు లోనై ఉందును.

కనుక, ప్రదత్త శాసన నిర్మాణానికి సంబంధించిన బిల్లులోని పై నిబంధనలు సాధారణమైనవి మరియు ప్రధానంగా ప్రక్రియాపరమైన విషయాల కొరకు ఉద్దేశించబడినవి.

> కురసాల కన్నబాబు, వ్యవసాయ మరియు సహకార శాఖమంత్రి.

ఆంధ్రప్రదేశ్ శాసనసభ కార్యకలాప ప్రక్రియ మరియు నిర్వహణ నియమావళిలోని 95వ నియమము క్రింద వివరణ.

ఆంధ్ర(పదేశ్ రాష్ట్ర వ్యవసాయ కౌన్సిలు బిల్లు, 2020 ను రాష్ట్ర శాసనమండలి ఆమోదించిన పిమ్మట భారత సంవిధానములోని 200వ అనుచ్చేదము క్రింద అనుమతి నిమిత్తము గవర్నరుకు సమర్పించవలెను.

> కురసాల కన్నబాబు, వ్యవసాయ మరియు సహకార శాఖమంత్రి.

పి. బాలకృష్ణమాచార్కులు, రాష్ట్ర శాసన మండలి కార్యదల్శ.